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  است؟ نادرستها  معني كدام واژه -1

  جوشد. مي زمينيالف) زه آب: آبي كه از سنگي يا 
  آن كشور مسئولينگذاري و اجرايي حكومت با نظر  هاي قانون ب) مشروعيت: منطبق بودن رويه

  .بلندپهن و  شمشيرافزاري شبيه  ج) قداره: جنگ
  و پهلوانان ملل قديم.هاي خدايان  ها و داستان د) اساطير: افسانه

 الف، ج )4  الف، د )3  ب، ج )2  ب، د) 1

  خورد؟ املايي به چشم مي غلطدر كدام ابيات زير  -2
  رو زنخ كم زن كه بر لوح اين قضا مستور شد  ه آمد زاهدي مسطور شدنالف) شاهدي مستا

  است تپد اين را كه شنيده يـا بسمل و او مـم  ب) ناصح هذيان گويد و ما را تب عشق است 
  ارـافت تـيت بـود و از حمـپاز مشيت، رشت   ج) آن كه جامه قدرتش را در ازل نساج صنع 

  وردـان بزرگ، كلبة درويش خـب سلطـوكـم  ا چون كنيم؟ ـد) شد ز خيالت خراب سينة م
  الف، د )4  ج، د )3  ب، ج )2  الف، ب) 1
 ؟اند هاي بيت زير كدام آرايه -3

 »ام احت دادهصتا بداني در سخن داد ف  گوش كن زبان را صائب اين شعر تر آتش«

  آرايي ، كنايه، واج آميزي، جناس حس )2    تشخيص، كنايه، تشبيه، تناقض )1
  آرايي، جناس، حسن تعليل تشبيه، واج )4  تعليل آميزي، تضاد، استعاره، حسن حس )3
  :جز بههاي مقابل همة ابيات تماماً درست است؛  آرايه -4

  استعاره) -ام آن پستة خندان كه تو داري (تشبيه  تا ديده  مم  ـشـادام دو چـز ب تـاده اسـعنّاب فت) 1
  ايهام تناسب) - آميزي  گشت (حس يماز شكر  تر جواب تلخ تو شيرين  تة من ـان خسـز شور عشق تو در كام ج )2
  )ايهام -وكس رسن از چه برآرد عكس را افتادگي (پاراد بي  ن  ـتـافـي يـقّرـان تـوان آسـت ل ميزّاز تن )3
  مجاز) - آرايي  زنيم (واجو زماني ني ما زماني بيت خوانيم   چون در اين مجلس به ياد ني برآيد كارها  )4
  است؟ نيامده درستي بهدر كدام گزينه ترتيب،  هاي مشخص شده به قسمت نقش دستوري -5

  يم (قيد، مسند)ه با سنگ بميرـم كـنبودي از شيشه  مـيريـبم رنگ يـبه ـر از آنيم كـت يـآب) 1
  )منادا(مفعول،  در ننگ بميريمدر غيرت ما نيست كه   دـجنون تا غزل بع روحبده اي  فرصت )2
  اليه، مفعول) ر نيست (مضافـرا آخ سلسلهكه پريشاني اين   تمـفـدم گـدي توروز اول كه سر زلف  )3
  آيد (مفعول، مسند) مي حريرلان ـاي مغيـارهـه خـك  به نشاط مدواند جمال كعبه چنان مي )4

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   168تا  10هاي  / صفحه2كل مباحث فارسي : 2فارسي
      162تا10هايصفحه/1كل مباحث فارسي   :1فارسي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2و  1فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از عملكرد شما 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

 2فارسي 

به مطلبي كه در اقترانيهاي تشبيهي و استعاري اشتباه نگيريد. براي يادگيري اضافة را با اضافهاقترانيهاي ادبي، اضافة در بحث آرايه
   مراجعه كنيد. داده شده است، با عنوان (اضافة اقتراني) قرار سايت كانون
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 وجود دارد.  هر دو هاي تبعي بدل و معطوف نقش …گزينة  جز  ها به در همة گزينه - 6

  گيرم. هاي غيبي سكوتش مي تاب قلبم را زير باران ) آسمان كوير، اين نخلستان خاموش و پرمهتابي كه مشت خونين و بي1

شود، شب  شناسند، شب ديگري است. شبي كه از بامداد آغاز مي چه مي سند. آنشنا ) شب كوير، اين موجود زيبا و آسماني كه مردم شهر نمي2

    آيد. كوير به وصف نمي

  ترين شاعر زبان فارسي، معلّم اول، كه هم هيبت يك آموزگار را دارد و هم مهر يك پرستار. ) اين شيخ هميشه شاب، پيرترين و جوان3

ها ـ كه آن همه پررنگ و  هاي بسيار اصيل ايراني را شنيدم به عالم افسانه بود كه بعضي از قصه) نخستين بار از زبان خاله و گاهي هم مادرم 4

  نگار و پراّن است ـ راه پيدا كردم.

 ؟است تقابلدر » العبد يدبر و االله يقدر«مفهوم كدام گزينه با عبارت  -7

    نيازي نيست جاي علم و فن كارگاه بي  چيني دكان ر تدبير ميـر بـل از تقديـغاف )1

    اوك تقديرـش بر آب است پيش نـنق  رـيـدبـرو تـمـلـن داوودي قـوشـج )2

    تدبير كنـي، در بگـشايد يـزدانچو تو     كارهـايي كـه درش بستة تقدير بـود )3

  چنان تدبير كردم وين چنين تقدير بود آن  گفتم از قيدش به دانايي برون آيم وليك )4

  گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد؟ كدام -8

  »چرا به دانة انسانت اين گمان باشد؟  رست ـرو رفت در زمين كه نـه فـكدام دان«

  اـر عرصة گيتي صبـر وزد بـت گـضايـاز ف  د  ـنـخفتگان خاك همچون سبزه از گل سر زن) 1

  ار آوردـاكسـكند و خاك بيفـه خـه را بـك  د ـلنـرخ بـاك چـرآرد ز خـه بـده بس كـانـنم )2

  ل مستـرگ از گـد مـاه بعـو گيـد چـروي  ت ـروخته اسـن دل افـم رـهـبه ـله كـن شعـاي )3

 سبز خواهد كرد دهقان عاقبت اين دانه را  گم نخواهد گشت در خاك اين گرامي تخم پاك  )4

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ -9

  ارم بگذردـتا به كي در رسم و عادت كار و ب  ت ـايد گرفب ار ديگر پيش ميـر بـكار ديگ) 1

  مـيـمـالـه آزار عـت كـد اسـادت بـن عـزي  ت ـرسوم راحت و آزار با هم اس» وحشي« )2

  ادتيـم و عـر رسـاشد اگـق بـر عشـدر شه  ادت دنيا نبودن استـم و عـد رسـنـدر ب )3

  ادت استـرك عـا تـادت مـم و عـارفيـا عـم  ق ـلـان خـم تكلفّ ميـت رسـادت اسـگر ع )4

 ؟نيستمتناسب » جز شرمندگي حاصلي نبود به بيد مجنون در تمام عمر، سر بالا نكرد/ حاصل بي«مفهوم كدام گزينه با بيت  -10

    از تماشا نظر آن را كه به عبرت باشد  چيند ) ثمر از بيد و گل از شوره زمين مـي1

    چو سرو و بيد خجالت ز باغبان داريم  ) بـري ز پرورش مـا نخورد در همه عمر2

    آرم بـار مي  نهال بيد مجنونم خجالت  پيرا ) تهيدستي مرا شرمنده دارد از چمن3

  ثمر است چو سرو و بيد در اين باغ هر كه بي  كشـد از روي باغبان خجلت ) هميشه مـي4
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  ؟اند درستي معنا شده هاي زير به چه تعداد از واژه -11

)، (مفلس: درويش)، (قدس: سازند نيزه مي و درختي كه از چوب آن، تيرستن)، (ردا: بالاپوش)، (خلنگ: (متراكم: برهم نش  (ابدال: مردان كامل)،

  )نهاد)، (طينت: سكرم(حقه: جواهر)، (بهايم: ستوران)، (تاك: پاك)، 

  پنج) 2    چهار) 1

  هفت) 4    شش) 3

  ؟شود نميدر كدام گزينه غلط املايي ديده  -12

  مش و طمأنينه، آراعادت معلوفرين، فزهي و آ) 1

  مخذول و زبون، قوك و قورباغه، تلاطم زندگي بي )2

  شرمي وقب و غارب اسب، صور اسرافيل، وقاحت و بي )3

 تقريض و ستودن، حاذق و زبردست، طاس و كاسة مسي )4

  ؟چه كساني هستندترتيب  به» الطوايف، بينوايان نامه، لطايف زده، سياست ارزيابي شتاب«پديدآورندگان آثار  -13

  ، دولتشاه سمرقندي، يوهان ولفگانگ گوتهمرتضي آويني، محمدبن منور) 1

  الملك توسي، دولتشاه سمرقندي، ويكتور هوگو جلال آل احمد، نظام) 2

  فخرالدين علي صفي، يوهان ولفگانگ گوته ،مرتضي آويني، محمدبن منور) 3

  گوالملك توسي، فخرالدين علي صفي، ويكتور هو جلال آل احمد، نظام) 4

 هاي بيت زير كدام است؟ آرايه -14

 »چه گلُ شكفت از اين خندة بلند تو را  جز اين كه طعمة شهباز شد دلت چون كبك«

    تعليل ) تشخيص، كنايه، حسن2    ) تشبيه، استعاره، كنايه1

    ) تناقض، جناس، تشخيص4    ) استعاره، اغراق، جناس3

 نه به كار رفته است؟كدام گزي بيت در» تشبيه، استعاره، تلميح«هاي  آرايه  -15

    كه ديده زمزم او گشت و دل مقام خليل  دـت آيـي درسـ) طواف كعبة عشق از كس1

    دارمـرار نـن نشيمن حيرت از آن قـدر اي  يـن اصلـكشد به مأم ) كمند شوق مرا مي2

    شد مـراـك  روم دگري مي ميـود نـمن خ  راـد مـكش وق درون به سوي دري ميـ) ش3

    يابم هنوز سوز عشقش همچنان از دار مي  كه بنشست آتش منصور از آنك ) تا نپنداري4

 1فارسي 
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 است؟ متفاوتشده  نقش دستوري كدام واژة مشخص - 16

  رـت بـهار عـمـگل روي بازآ كـه ريخت بـي  زار عـمـر ـت لالـهـاز فـروغ رخ خـرّم) اي 1

  گردد به بوي جا بودي كه جانم تازه ميتا ك  تـكوي معشوق اين چه باد خرمّ اس نسيم) اي 2

  تـول كني هم براي توسـر قبـان نيز اگـج  ت ـر كـه دل در هـواي تـوسـزيـنـاگ ارـي) اي 3

اي 4  ، مـرحـبـا   خـبـري زان به خـشـم رفـتـه بـگـوي  عـنـبـربـوي نـسـيـم) 

  د؟نربط هر دو وجود دار» اوو«عطف و » اوو«در كدام بيت  -17

  همه سهل است تحمل نكنم بار جدايي  نمايي و ملامت  و انگشت عشق و درويشي) 1

  رآب زلالـه پـمي تشنه و عالم همـالـع  اق  ـاني مشتـاني و جهـور جهـكرت شـش )2

  يز همـان نـد و جـداي او شـدل ف   ت و درمان نيز همـار اسـدردم از ي )3

  مـامـو آشورم ـه خـي كـان و آبـن  مـا شامـده يـت بـلان چاشـكاي ف )4

 با عبارت زير قرابت مفهومي دارند. …بيت گزينة  جز همة ابيات به -18

 »ناتانائيل، آرزو مكن كه خدا را جز در همه جا، در جايي ديگر بيابي.«

بـي1 ر،  ا ـ ي ر )  ـوا دي و  در  ز  ا ـرده      ارـالابص يـت يا اولـليّ اسـجـدر ت  پ

    ت توييـه هسـچ اند، هر همه هيچ  وييـت تـد و پسـنـلـانـع هـر بـ) ص2

    هر جا كه روم، پرتو كاشانه تويي تو  ) هر در كه زنم صاحب آن خانه تويي، تو3

 همه جـا گو، همه جـا گو، همه جـا  رسد منزل اوستـه پـر كـا هـر جـ) ز ه4

  ؟شود ترتيب از كدام ابيات دريافت مي به» ، يكتاپرستي و جاودانگيمقاومت مبارزان، پارچگي مردم يك«مفاهيم  -19

  بجوشد گل اندر گل از گلشن من  به خون گر كشي خاك من، دشمن منالف) 

  م گردن منـه تيغ ستـر بـي گـزن  وشم ـنـز نـرگـد هـيـوحـام تـز از جـب) ج

  روزد از مدفن منـكه بعد از من اف   رددـرده گـسـه افـلـن شعـدار ايـنـپـج) م

  خشم شد خرمن منوشة ـه خـهم  ت درياي جوشانـق اسـلـون رود خـنـكد) 

  ج، د، الف، ب )2    د، الف، ب، ج) 1

   د، الف، ج، ب )4    ج، د، ب، الف )3

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات   -20

  زنيمبهمه همدست اگر دست به كاري   ها سست شود در گه همدستي ما   ) سخت1

  شود ار ميپيوسته شد چو مور به هم م  د ـونـوي شـان قـاق ضعيفـن اتّفـ) از حس2

  ي استـم مرگ و پراكندگـخـي تـويد  تـي اسـدگـيت و زنـل جمعـي اصـكـي) 3

  تـرفـوان گـت يـآري به اتفاق جهان م  رفتـت به اتفاق ملاحت جهان گـنـحس) 4
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 ) :ّ٢٨ـ  ٢١عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة من أو إلی العربية( 
  :﴾…ينَظروا إلیَ السَّماء فوقهم کيف بنَيَناها  مأفلََ ﴿ -21

  پس مگر به آسمان نگاه نكردند كه چطور آن را بالاي سرشان ساختيم؟! )1
  ايم؟! آيا مگر به آسمان بالاي سرشان نگاه نكردند كه چگونه آن را ساخته )2
  م؟!كنند چطور آن را ساختي هاست نگاه نمي پس آيا به آسماني كه بالاي سر آن) 3
  سازيم؟! اند كه چگونه آن را مي آيا به آسمان بالاي سر خود نگاه نكرده )4

   »:جيدّ و مَن يفَعلَ ذلک ينَدَم!المر بالألِيعَلَم کلّ الطّلاب أنّ الإستهزاء ليس « -22
  شود! كه چنين كند پشيمان مي هر ،دانش آموزان بايد بدانند كه ريشخند كردن كار خوبي نيست ة) هم1
  گردد! ز دانش آموزان بايد بدانند كه مسخره كردن كاري پسنديده نيست، و هر كه آن را انجام دهد پشيمان مي) هريك ا2
  شود!     دهد و پشيمان مي كه آن را انجام مي  ) بايد همة دانش آموزان آگاه باشند كه ريشخند امر نيكويي نيست، در حالي3
  ردد!گ كه ريشخند كند از آن كار پشيمان مي كار خوبي نيست و هر كردن دانش آموزان بدانند كه مسخره ة) بايد هم4

  »:ألُفَّ کتابٌ يضَمّ الکلمات الفارسيةَّ المعرّبة!« -23
  گيرد! فارسي شده را دربر مي ) كتابي را تأليف كرد كه كلمات عربي1
  گرفت! ) كتابي تأليف شد كه كلمات فارسي عربي شده را دربر مي2
  گيرد! مات فارسي عربي شده را دربر مي) كتابي تأليف شد كه كل3
  شود! فارسي شده دربر گرفته مي ) كتابي را تأليف كرده است كه در آن كلمات عربي4

  »:إياّک و الحرص فإنهّ يمُرّر عيشک و إن تکَثرُ ثروتکُ!« -24
  كند! ات را زياد مي ات را تلخ كرده ولي دارايي كار بپرهيز، چون زندگي از طمع) 1
  كند اگرچه ثروتت زياد شود! ات را تلخ مي پرهيز كن، زيرا زندگي ) از آزمندي2
  گردد! شود ولي زندگي برايت تلخ مي ) بر تو باد طمع نكردن، زيرا با اينكه ثروتت زياد مي3
  يابد! ات تلخ شده و ثروتت افزايش مي ) تو بايد از طمع بپرهيزي، چون زندگي4

  »:ربکّ و تکتسب محامدَ النّاس!إن تعُاقبِ شاتمِک بالسّکوت عنه ترُضِ « -25
  آيد! دست مي كني و ستايش مردم به ات را با سكوت خود مجازات كني، پروردگارت را از خود راضي مي دهنده ) اگر دشنام1
شود و حمد و ثناهاي مردم را بـه دسـت    ات را با خاموشي عقاب كني، پروردگار از تو راضي مي كننده ) چنانچه شماتت2

  خواهي آورد!
  آوري! دست مي هاي مردم را به كني و ستايش ات را با سكوت بر وي مجازات كني، پروردگارت را خشنود مي دهنده ) اگر دشنام3
  اي! دست آورده گو، او را عقاب كني، پروردگارت از تو خشنود گشته و ثناهاي مردمان را به ) اگر تو با سكوت بر دشنام4

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2 و 1 عربي، زبان قرآنهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10آزمون قبل چند از عملكرد شما در 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

  و المعجم 98تا  1 هاي هصفح 1مباحث كل كتاب عربي، زبان قرآن : 1عربي، زبان قرآن 
 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   و المعجم 97تا  1 هاي هصفح/  2آن مباحث كل كتاب عربي، زبان قر: 2عربي، زبان قرآن 
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 عينّ الصّحيح: - 26

 پا خاستم! براي بستن سه شير آبي كه باز بود، بهث حنفيَّات الماء التّي کانتَ مَفتوحة!: قمُتُ بإغلاق ثلا) ١

  دوست صميمي آن است كه به تو سود برساند و از تو سود ببرد!!: الصّديق الحميم هو الذّي ينفعک و ينتفع منک) ٢

  !درجه بچرخاند 170سرش را او قادر است كه  !:هي تستطيع أن تدُير رَأسَها مِئتين وَ سبعين درجة) ٣
  !يابد ها به پالايشگاه انتقال مي كشي از چاه نفت از طريق لوله !:ينُقل النِّفط مِن الآبار إلی المصافي عبر الأنابيب) ٤

  :الخطأعينِّ  -27

ً  ما ردَّ لمّا استعَانَ محتاجٌ حاتمِاً  )١   !برنگرداندرا نااميد جست، آن نيازمند  : وقتي نيازمندي از حاتم ياري !المُحتاجَ خائبا
جُل تعُجِبنُي )٢   آمد! هايي را ديدم كه خوشم مي من از اين مرد ويژگي: !إنِّي رأيتُ خِصالاً مِن هذا الرَّ
٣(  ِဃّ لِ علی   بر خداوند را شكست دهد!تواند توكل كنندة  مشكلي نمي: !لا مُشکِلةَ قادرةٌ علی هَزيمةِ المُتوَکِّ
  هاي كودكان به مدرسه نرفته است! آورترين داستان نويسندة ناملأطفالِ لمَ يذهَبْ إلی المدرَسةِ!: ) أشهرُ کاتبٍ لِقصَصِ ا٤

  ... نجاب الطّائرلسّ ا»: قدم پرواز كند!تواند در يك پرش بيش از صد و پنجاه  سنجاب پرنده مي« -28
١(  ً   !يقدر أن يقفز في واحد قفزه أکثر من مئة و خمسين قدما
  ي قفزة واحدة أکثر من مئة و خمسين قدماً!يستطيع أن يطير ف )٢
  قادر علی أن يطير أکثر من خمسين و مئة قدماً في قفزة واحدة! )٣
 طيع أن يطير في القفز الأوّل أکثر من خمسين و مئة قدماً!تيس )٤

 :بما ينُاسب النصّّ ) ٣٣ـ  ٢٩اقرأ النصّّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
، و هذه العادة رغم معرفة (مصرف دخانيات) کتسبها المرء من المجتمع الذّي حوله هو عادة التدّخينمن أقبح العادات التّي ي

من يهواها أنّ مضرّاتها کثيرة. حسب الأبحاث الموجودة، إنهّ يسبّب السّرطان و أمراض القلب و تصلّب الشّرايين الذّي يؤدّي 
، فيکثرون من عدد السّجائر التّي ينتظرهميلتفتون إلی المستقبل الذّي  إلی السّکتة الدّماغيةّ. و مع ذلک نری المدخّنين لا

  يتناولونها يوميّاً. 
من ممارسة التدّخين في الأماکن العامّة کالمستشفيات و  المدخّنينو نظراً لأخطار التدّخين فقد منعت الدّول في العالم أفرادها 

يران منعت التدّخين علی طائراتها. و نحن بدورنا ندعو کلّ مدخّن بأن المدارس و الجامعات حتیّ أنّ کثيراً من شرکات الطّ 
  يجُهّز جيش العزم و يقُلع عن (= يترک) التدّخين و يترک السّيجارة إلی الأبد.   

    إنّ المدخّن ... :حسب النصّّ  عينِّ الصّحيح -29
  !لا يعرف أضرار التدّخين کما نعرفها) ١
  !أمام عيوننا لا يهتمّ بمستقبله مع أنهّ واضح) ٢
  !يسببّ إصابة جميع الناّس بالأمراض الشّائعة )٣
  !ليس قادراً علی ترک عادته السيئّة إلاّ بعد الإکثار فيها )٤

  : الخطأعينِّ  -30
     !من الممکن أن يکون تشجيعنا علی الإبتعاد عن التدّخين مؤثرّاً ) ١
  !لم تکُشَف أضرار التدّخين و ثمراتها حتیّ الآن إلاّ بعضها) ٢
     !إنّ التدّخين في المدارس و الجامعات غير مسموح )٣
٤(  ً     !التخّلصّ من التدّخين سهل علی المدخّنين غالبا

 :في النصّّ  ليس عينّ ما -31
  !دور الاسُرة و الآخرين في بداية التدّخين )١
  !مسؤوليةّ الحکومات في منع التدّخين )٢
  !طرق الإقلاع عن التدّخين) ٣
  !لمدخّنينأضرار التدّخين ل) ٤
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  ٣٣و  ٣٢و التحّليل الصّرفيّ ( الإعرابعيِّن الصّحيح في(  

 »:ينتظر« -32

 و الجملة فعليّة» هم«مفعوله: ضمير و  / فعلٌ  معلوم –) ن ظ ر) مزيد ثلاثي (حروفه الأصليةّ: ١

 فاعله» هم«ضمير و  ) / فعلٌ انتِظار، مصدره: انتظَرَ مزيد ثلاثي (ماضيه:  –) مضارع ٢

 ؛ خبر للمبتدأجملة فعليةّمع فاعله /  لازم –مزيد ثلاثي  – للغائب –ع ) فعل مضار٣

   مفعوله» هم«ضمير و  فعلٌ ») / انفِعال«مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن  – للغائب) ٤

 »:المُدخّنين« -33

ناسѧѧم فاعѧѧل ( – سѧѧالم للمѧѧذکّر) جمѧѧع ١ و ») هѧѧا«صѧѧفة للموصѧѧوف (ضѧѧمير معѧѧرّف بѧѧأل /  –) فعلѧѧه المضѧѧارع: يتѧѧدخَّ

  بمنصو

صѧѧفة و منصѧѧوب؛ و الموصѧѧوف: / معѧѧرب  -لاثѧѧي) د الثّ زياسم فاعل (من الفعل الم –) المُدخّن(مفرده:  سالم) جمع ٢

  »أفراد«

مضѧѧاف اليѧѧه و مجѧѧرور؛ مضѧѧافه / مبنѧѧي  -معرفѧѧة  –) د خ ن؛ مصѧѧدره: التѧѧّدخين(حروفѧѧه الأصѧѧليّة:  فاعѧѧل) اسѧѧم ٣

  »أفراد«

 »ها«مضاف اليه و مجرور؛ مضافه ضمير / معرب  - »)لتفَعُّ «اسم فاعل (مصدره علی وزن  –مذکّر ) ٤

 :في ضبط حرکات الکلمات الخطأعينّ  -34

  !الحِکمَةُ تنَمو في قلَبِ المُتوِاضِعِ وَ لا تنَمو في قلَبِ المُتکََبَّرِ  )١

  !إنَّ اللهَ أنزَلَ سَکينتَهَُ عَلیَ رَسولِهِ وَ عَلَی المُؤمِنينَ  )٢

عُ مَعالِمِ إيران يُ  )٣ عُ السّائحينَ إلیَ السَّفَرِ إليها!تنَوَُّ   شَجِّ

قُ المسلمينَ، فاَعلمَوا أنَّهُ جاهِلٌ  )٤   !إذا قالَ أحدٌ کلاماً يفَُرِّ

 ضاد:عينّ ما فيه التّ  -35

ً  ينام باح الباكر ويذهب والدي للعمل في الصّ  )١   !عصراً  متعبا

ق كلام من يكذبُ و مشهور بالكذب! )٢   لاينبغي للإنسان أن يصُدِّ

  إنْ هجرتَ سواءٌ عشيَّتي و غَداتي! و )٣

رُ!وء مع مظلّ كنتُ أمشي تحت الضّ  )٤   ة و أفُکِّ
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ً عينّ ما فيه أسماء الجمع  - 36 عا  :أکثر تنَوَُّ

  !الحُجّاجُ يطَوفونَ مَرّاتٍ حَولَ بيَتِ اللهِ لأِداءِ مَناسِکِ الحَجِّ  )١

  !ياضيَّةلوَلا الشُّرطيُّ لاَشتدََّ الإزدِحامُ أمامَ المَلاعِبِ الرّ  )٢

يوتِ مِن کَبِدِهِ لِصناعَةِ مَوادِّ التَّجميلِ  )٣   !الحوتُ يصُادُ لاِستِخراجِ الزُّ

  !يذَهَبُ الصّياّدونَ الإفريقيوّنَ إلی مَکانِ الاِختفاءِ قبَلَ نزُولِ المَطَر )٤

 :عن الباقي يختلفعينّ الخبر  -37

  في مکتبة مدرستنا الطّلاّب يقرؤون دروسهم! )١

  !يزرع المحصول في المزارعالمُزارع  )٢

  !هؤلاء الزّملاء يقومون بواجباتهم )٣

  !في بيت صديقي ضيوفٌ يحُبوّنه )٤

  عيّن اسم الفاعل من المصدر المزيد الثلاّثي: -38

  ) هؤلاء طياّرونَ دافعوا عن وطنهم في الحرب المفروضة!١

  ) إنّ العاقل لا يصُدقّ قول الذّي يکذب في حياته کثيراً!٢

  فل المؤدَّب مُحترَم عند جميع الأقرباء!) ذلک الطّ ٣

  ) علی المؤمنين أن يعاملوا الناّس بخُلق حسن!٤

 :عَينّ الجملة الوَصفيةّ (= الجملة لوصف النکّرة) -39

  ﴾اللهُ الذّي يرُسِلُ الرّياحَ فتثُيرُ سَحاباً فيَبَسُطُهُ في السَّماءِ ﴿ )١

   أطيبََ مِن الزّراعَة!وَ اللهِ ما عَمِلَ الناّسُ عَمَلاً أحَلَّ وَ لا )٢

  ﴾ما تقُدَِمّوا لأِنفسُکُم مِن خَيرٍ تجَِدوهُ عِندَ اللهِ ﴿ )٣

  ) إننّا دخلنا في الصّفّ إلاّ زميلة تتکلمّ مع المديرة!٤

 :يدلّ علی الأمر» اللاّم«حرف  عينّ -40

نا ذهََبنا إلی السّوق )١   !ي هذه السّنةقالوا لِرَئيسهم لِيرفع راتبهم ف )٢  !لِنشتري سِواراً لأِمِّ

  !أبحث عن مفتاح النجّاح لأِفوز في النهّاية )٤  !لِتعلُّم العلوم المفيدة يقرأ زميلي کتباً کثيرةً  )٣

استفاده كنيد.» هاي عمومي و اختصاصي بندي درسجمع«توانيد از كتاببراي تكميل مطالعة خود در دوران طلايي نوروز، مي  
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  به ارث بردن زمين براي بندگان شايستة خداوند، مفهوم حاصل از كدام عبارت شريفه است؟ -41

1 (»أَن و نَّ نُريِدينَ اس نَملَى الَّذي الأَرتُعفُوا فضِضع …«  

2 (»َّالله دعينَ ونكُم الَّذنُوا مآَم و لُوا الصمعاتحي الأرَ الم ففَنَّهستخَلضِلَي …«  

3 (»هِم أَم وخَوف عدن بم مّلَنَّهدبشرِكُونَ بيِ شيَ ناًلَيي لَا يونَندعبئًاي …«  

4 (»ي الزَّ وكّرِ أَنَّ الأرَ ورِبلقََد كَتبَنا فالذ عدن بمض …«  

به » هاء صائناً لنفَسه...فاَما من كانَ منَ الفقَُ«و  ...»اليَْ رواةِ حديثنا  فيها و امَا الحوادثُ الواقعةُ فاَرجعِوا«هر يك از احاديث شريف ترتيب  به - 42

  د؟نمرجع تقليد اشاره دارهاي مشروعيت  يك از ويژگي كدام

  عادل بودن ـ باتقوا بودن) 2    ودن ـ اعلم بودنشناس ب زمان) 1

  بودن ـ باتقوا بودنشناس  زمان) 4    بودناعلم عادل بودن ـ ) 3

است و وجود قوانين  متعدديك از علل فرستادن پيامبران  در تقابل با كدام» آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي« - 43

  امل است؟كدام دسته از عو مرتبط باكننده  تنظيم

  تجديد نبوت -) رشد تدريجي سطح فكر مردم 2  تجديد نبوت -) استمرار و پيوستگي در دعوت 1

  ختم نبوت -) رشد تدريجي سطح فكر مردم 4  ختم نبوت -) استمرار و پيوستگي در دعوت 3

و «... گردد و آغاز اجراي مفاد روايت  ير مرسول خدا (ص) ميس رسالت ، در ساية كدام قلمروپي بردن به جزئيات شيوة عمل به احكام الهي -44

نَادبشِيَ لَم ي  يا نُودكَم ةِءلَاياز چه زماني بود؟ (ص) از سوي پيامبر »بِالو  

  تعليم و تبيين آيات قرآن كريم براي فهم عميق ـ از ابتداي بعثت در مكه) 1

  تعليم و تبيين آيات قرآن كريم براي فهم عميق ـ پس از هجرت به مدينه) 2

  اجراي قوانين الهي با تشكيل حكومت اسلامي ـ پس از هجرت به مدينه ) 3

  اجراي قوانين الهي با تشكيل حكومت اسلامي ـ از ابتداي بعثت در مكه) 4

  

 ه خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.هاي معارف مربوط ب توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2 و 1 دين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   230تا  1هاي  / صفحه18تا پايان درس  1/ درس 2كل مباحث دين و زندگي  :2دين و زندگي 
 164تا11هاي/ صفحه14تا پايان درس1درس / 1كل مباحث دين و زندگي  :1دين و زندگي 

 2دين و زندگي 

در هنگام خواندن متن كتاب درسي، خودتان روابط علت و معلولي را مشخص كنيد و در حاشية كتاب بنويسيد. همواره از اين روابط در
  شود.  ها سؤال مطرح مي آزمون
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باشند و پاسخ مناسب به  ميانسان برتر  هاينياز يك از مبين كدام ه،مرتببا حفظ » چرا زيستن«و » چگونه زيستن«هاي  هريك از سؤال -45

  آورد؟ بهاي انسان ممانعت به عمل مي از اتلاف عمر گران ،يك كدام

  دومين - كشف راه درست زندگي  - ) شناخت هدف زندگي 2  دومين –شناخت هدف زندگي  - ) كشف راه درست زندگي 1

  اولين –شناخت هدف زندگي  - ) كشف راه درست زندگي 4  اولين –دگي كشف راه درست زن - ) شناخت هدف زندگي 3

 كند؟ قرآن است و كدام آيه به اين موضوع اشاره ميمحتوايي هاي اعجاز   از جنبه يك بيانگر كدام ،كه آيات قرآن مؤيد يكديگر هستند اين - 46

  »ونَناّ لموسعالسماء بنيَناها بِايد و إ و« - جانبه بودن  ) جامعيت و همه1

  »أفلا يتدبرون القرآنَ و لَو كانَ من عند غير اللهّ لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً« -جانبه بودن ) جامعيت و همه2

  »أفلا يتدبرون القرآنَ و لوَ كانَ من عند غير اللهّ لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً« - ) انسجام دروني در عين نزول تدريجي3

  »ناّ لموسعونَو السماء بنيَناها باِيد و إ« - ول تدريجي) انسجام دروني در عين نز4

آلود، راهنماياني را براي مردم معرفي كنند و آنان را به جايگاه برجسته  كردند تا به نحوي غرض تلاش مي (ع) اينكه حاكمان زمان معصومان -47

  تابع چه امري بود؟ ،برسانند

  طلب و تسليم اي راحت ) تبديل جامعة مؤمن و فداكار به جامعه1

  (ع) در همراهي مردم با خود قدرت جلوه دادن ائمة اطهار ) بي2

  جامعه هاي برجستة تقادات از شخصيت) پيروي عموم مردم در اع3

  ) استفاده از موقعيت و شرايط بركناري امامان معصوم (ع)4

هاي سياسي،  يك از چالش ر مقابله با كدام، د(ص) حفظ سيره و سخنان حضرت ختمي مرتبت به (ع) اهل بيت عصمت و طهارت اهتمام -48

  وجو كرد؟ توان جست اي از آن را در كدام حديث شريف مي فرهنگي و اجتماعي عصر جاهليت به ظهور و بروز رسيد و نمونه

  جعل احاديث و تحريف در معارف اسلامي ـ ثقلين) 2  ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) ـ ثقلين) 1

  الذّهب سلسلةممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) ـ ) 4  الذهّب سلسلةدر معارف اسلامي ـ  جعل احاديث و تحريف) 3

  فرمايد؟ چه مي ،اند هايي كه عزت خود را در بندگي خدا يافته حضرت علي (ع) در وصف انسان -49

  »همانا بهايي براي جان شما جز بهشت نيست.«) 1

  »ير خدا در نظرشان كوچك است.خالق جهان در نظر آنان بزرگ است از اين جهت غ«) 2

  »بندة كسي مثل خودت نباش زيرا خداوند تو را آزاد آفريده است.«) 3

  »مرگ با عزت از زندگي با ذلت برتر است.«) 4

قرآن كريم عامل مهرباني و نرمدلي رسول خدا (ص) با مردم چيست و پيش از عزم و تصميم در كارها چه  شريفبا استمداد از مضامين  -50

  بر دوش آن حضرت است؟ اي  وظيفه

  »شاورِهم في الاَمرِ«ـ » رحمةٍ منَ االلهِ«) 2    »لَهم و استغَفر«ـ » رحمةٍ منَ االلهِ«) 1

  »لَهم و استغَفر«ـ » فَاعف عنهم«) 4    »شاورِهم في الاَمرِ«ـ » فاَعف عنهم«) 3
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، مفهوم مستنبط »است عامل امتناع از اهداف اصيل زندگي بشر گذراي دنيوي،  اهداف اصيل شمردن«كه  اين -51

  ؟باشد مياز كدام آية شريفه 

  »چه نزد خداست، بهتر و پايدارتر است. چه به شما داده شده، كالاي زندگي دنيا و آرايش آن است و آن آن«) 1

  »هد شد.آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند، پاداش داده خوا« )2

  »اي ندارند. گويند: خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن، ولي در آخرت هيچ بهره بعضي از مردم مي« )3

  »هركس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست.« )4

اصل قرار دادن آخرت  و شرط دل نبستن به دنياكند و  زندگي حقيقي و راستين در كدام عالم نمود پيدا مي ،با توجه به مضامين قرآني -52

  چيست؟

  »لَو كانوا يعلَمونَ«ـ » الآخرَةَار الد إِنَّ«) 2    »لَو كانوا يعلَمونَ«ـ » لَهيِ الحيوانُ«) 1

  »فلاَ خَوف عليَهِم«ـ » لَهِي الحيوانُ«) 4  »فلاَ خَوف عليَهمِ«ـ » الآخرَةَار الد إِنَّ«) 3

  ؟مانند فاصل دنيا و آخرت قرار دارد و آدميان پس از مرگ تا قيامت در آن مي عالمي است كه حدشريفه،  آيةحققّ كدام ظرف ت -53

  »الموت قاَلَ ربِّ ارجعِونِ جاء أحَدهم إِذاَ«) 2    »نيام فَإِذَا ماتُوا انتبَهوا اسالنَّ) «1

3 (»ليَهِم وع حزَن فلاَ خَوفم ييثاً«) 4    »ونَلا هدح َّنَ اللهقُ من أصَدم و«  

، موجبات ضيفرا  اند و ترك كدام به گناهان كبيره، نسبت به نعمات الهي در دنيا چه واكنشي داشته جهنميان مصرّ ،طبق كلام نوراني قرآن -54

  ؟آورد افسوس دوزخيان هنگام اعتراف به عوامل دوزخي شدنشان را فراهم مي

  نماز و انفاق - مستي و غرور ) 2    نماز و انفاق - ناسپاسي و كفر) 1

  عقيده به معاد و گزينش دوست مؤمن -ناسپاسي و كفر ) 4  عقيده به معاد و گزينش دوست مؤمن - مستي و غرور  )3

  يقي كدام است؟و يكي از شرايط توكل حقها بهره بجويد، معادل عدم التفات به چيست  توجهي انسان به ابزار و اسبابي كه بايد از آن بي -55

  ) علم و حكمت الهي ـ سپردن كارها به خداوند عليم و قدير1

  ها به شايستگي علم و حكمت الهي ـ انجام وظايف و مسئوليت) 2

  ها به شايستگي اراده و قدرت الهي ـ انجام وظايف و مسئوليت )3

  سپردن كارها به خداوند عليم و قدير اراده و قدرت الهي ـ) 4

 1دين و زندگي 
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بينيم،  علوم، مطابق تعاليم رسيده از معصومين (ع) چيست و اينكه در صورت نقص عضو، تغييري در روحيات خود نميترين  پر منفعت - 56

  يك از دلايل اثبات و اصالت روح است؟ بيانگر كدام

  خودشناسي ـ خواب و رويا) 1

  خداشناسي ـ خواب و رويا) 2

  خداشناسي ـ ثبات من) 3

  خودشناسي ـ ثبات من) 4

رود كه بر او واجب نيست و شخصي كه با پيمودن سه فرسخ به مقصد مورد نظر خود در سفر  سفري به  خود ا نهي والدينفرزندي كه ب -57

  ؟دناي دار در مورد فريضة روزه چه وظيفهبه ترتيب رسد،  مي

  بايد روزه بگيرد. -بايد روزه بگيرد. ن) 2    بايد روزه بگيرد. -بايد روزه بگيرد. ) 1

  بايد روزه بگيرد.ن -بايد روزه بگيرد. ) 4    بايد روزه بگيرد.ن -يرد. بايد روزه بگن )3

  ديگري براي آنان دارد؟ ةداند و اين كار چه نتيج ميعاملي محبوب خدا شدنِ محبان را وابسته به چه  ،قرآن  -58

1 (»أَشَد باح َّله2  ـ دوستي با دوستان خدا» ل (»أَشَد باح َّلهگناهان شدن بخشيده ـ» ل  

  ـ دوستي با دوستان خدا» فَاتبَِّعوني«) 4    شدن گناهان بخشيده ـ» فاَتَّبعِوني« )3

  ؟داند مي» بهترين توشه«را براي چه كساني و به منظور كسب چه هدفي » عزم و اراده«امام كاظم (ع)،  -59

  رضايت الهي - صابرين ) 2  خدا طلب -عاملين به عهد و پيمان الهي ) 1

  خدا طلب -كوي خدا  ينمسافر) 4    قرب الهي - ن رستگارا )3

و  فرمايد چه فوايدي براي حجاب بيان ميهايشان به خود،  تر كردن پوشش به نزديك مؤمنانزنان ارك و تعالي، براي ترغيب خداوند تب - 60

  دارد؟ خود پرده برمي صفتسپس از كدام 

  »نَعونَتَص ما لَميع اللهَّ و«ـ » جلاَبيِبِهنَِّ يدنينَ عليَهنَِّ من«) 1

  »و كانَ اللهَّ غَفُوراً رحيماً«ـ » جلاَبيِبِهنَِّ يدنينَ عليَهنَِّ من«) 2

3 (»كؤذيَ نَىأَد ذَلعرَفنَ فَلاَ ييماً«ـ  »نَأَن يحغَفُوراً ر َّكانَ الله و«  

4 (»كؤذيَ نَىأَد ذَلعرَفنَ فَلاَ يـ  »نَأَن ي»و ي َّعاللهَا لمونَتَص مَنع«  
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61- In some language institutes, learners are expected … Farsi in classrooms.      

1) don’t speak 2) not speaking 3) to not speak 4) not to speak   

62- A: I don’t know where I have lost my driving licence.     

   B: Don’t worry. I’m sure you … it soon. 

1) will find 2) are going to find 3) should find 4) have found 

63- The number of people at the meeting … last week. 

1) are larger than  2) is larger than  

3) are larger than that of  4) is larger than that of 

64- It’s the teacher’s duty to train the students in a way that they can be able to … their views and 

interests. 

1) defend  2) contrast 3) surf 4) donate 

65- Policy makers in education should design programs that … students’ sense of responsibility. 

1) collect  2) invent 3) locate 4) develop 

66- A new research shows that group work helps children learn to share things and … to each other. 

1) express  2) relate 3) notice 4) behave 

67- If you have a balanced diet, you are getting all vitamins you need. The underlined word in this 

sentence means … . 

1) suitable for your body    

2) containing the right foods in the right amounts 

3) having the natural substances your body needs 

4) having a very little healthy food 

 

  ر دفترچة سؤالل از شروع هر درس دگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2و  1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

2زبان انگليسي : 2مباحث كل كتاب زبان انگليسي  /3تا پايان درس  1/ درس 107تا پايان صفحة  15صفحة  دقيقه  15وقت پيشنهادي:   
 1زبان انگليسي : 1مباحث كل كتاب زبان انگليسي  /4تا پايان درس  1/ درس 119تا پايان صفحة  15صفحة 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

 2و  1زبان انگليسي 

 ريابيد. در مبحث درك مطلب بر روي لغات ناآشنا در متن تمركز نكنيد، بلكه تلاش كنيد مفهوم كلي جمله و پاراگراف را د  
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PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

 

The ability of tiny computing devices to control complex operations has changed the way many 

tasks are performed, ranging from …(68)… research to producing consumer products. Tiny 

“computers on a chip” are used in medical equipment, home appliances, cars and toys. Today, 

computers are no longer a luxury but a  …(69)…  in the business world. …(70)… we go, we find 

some forms of computer, and behind each computer we find what is known in the computer 

world as a user. In …(71)… the world of users, what becomes clear is that no two users are 

…(72)… in troubleshooting a computer problem.     

68- 1) attractive  2) dangerous 3) scientific 4) exciting  

69- 1) necessity  2) event 3) hobby 4) mistake 

70- 1) Actually  2) Everywhere 3) After a while 4) Soon  

71- 1) observed  2) to observe 3) observing 4) observes 

72- 1) surprised  2  ) possible 3) famous 4) similar 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

Passage 1 

There are several reasons why women have a harder time losing weight than men. Some of 

these reasons are purely physical. A 275-pound person walking at two miles per hour burns 6.4 

calories per minute, while a 150-pound person walking at the same speed burns only 3.5 calories 

per minute. Thus, men, being generally heavier, to begin with, can lose weight faster through 

exercise than women can. What’s more, even if they were the same weight, a man would still burn 

more calories than a woman doing the same amount of exercise. Why? Because a man’s body has 

a higher ratio of muscle to fat than a woman’s, and it takes more energy to push muscle around 

than fat. This may sound unlikely, but take my word for it! The more energy you use, the more 

calories you burn. So, a dieting exercising man sees results a lot sooner than a woman, considers 

his weight-reduction program more successful, and is more likely to stick with it. Men are also 

more likely to add extra exercise to a weight-loss program. Most weight-conscious men can be 

found working off those extra pounds in gyms and swimming pools, while women are likely to 

head for a more passive program in a diet clinic or at home. 
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73- The best title for this passage would be … . 

1) Reasons for Losing Weight 2) Calories and Weight 

3) Exercise for Faster Weight Loss 4) Losing Weight 

74-  According to the techniques of paragraph writing, the function of this paragraph is … .  

1) objection 2) showing by examples 3) comparing 4) emphasizing 

75-  According to the passage, a 188-pound person walking at two miles per hour would burn … 

calories per minute than a 150-pound person doing the exact thing. 

1) less 2) the same 3) half of 4) more 

76- Which of the following can be concluded from the passage? 

1) A man and a woman of the same weight would lose the same amount of weight through exercise. 

2) It takes more effort to move fat compared with muscles 

3) The more energy you use, the more weight you lose. 

4) A heavier person can lose weight slower than a lighter person. 

Passage 2 

When asked about the people who taught us the most, who were there for us through 

hardships, who laughed with us during the good times, who put up with us on our off days, most 

of us think immediately of our parents. It is true: our parents are the ones who have been with us 

through almost everything in our lives. Our mothers carry us for nine tiring months before we 

are born, and for at least eighteen years afterward, our parents, to list a few things, take care of 

us, teach us, help us, and provide for us financially and academically. Without them, most of us 

would not be in the places we are today. 

Unfortunately, however, many people do not treat their parents in the manner they deserve. 

Teenagers fight relentlessly with their parents, often over extremely trivial topics. Other young 

people ignore their parents. They instead prefer to spend time with their friends or online. As we 

get older, we tend to forget that our parents are growing older as well, and they are pushed aside 

to living on their own or in nursing homes while we start our own families. Not only is this 

disregard unfair to our parents, but it is also strictly forbidden in Islam. Respecting parents is one 

of the most significant aspects of Islam. God has commanded us to treat our parents with respect, 

no matter the situation we are in. 

77- The author refers to “It is true” in paragraph 1 in order to … . 

1) introduce a new topic 

2) mention an exception 

3) change an earlier statement 

4) further support the main point of the same paragraph 

78-  According to the passage, our parents support us for … . 

1) less than 18 years 2) exactly 18 years 3) about 9 months 4) at least 18 years  

79-  Which of the following could best replace the word “trivial” in paragraph 2? 

1) unimportant 2) terrible 3) friendly 4) international 

80-  The passage is most likely to continue with … . 

1) reasons why father and mother are respectable in modern society  

2) an example of the Quran about the importance of parents in Islam 

3) a description of what young people will look like in the future 

4) encouraging young people to earn more money 
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تابع  در اگر -81
f : A B

f (x) x x




 
2،  A , , , 1 0 1  ؟باشد، مجموعة برد تابع كدام است 2

1 ( , , ,2 0 2 6     2(  , ,0 2 6  
3(  , ,0 2 4    4 ( , ,0 1 2  

اي با كدام طول  ها را در نقطهxتابع محور اين قطع كند،  2اي به عرض  ها را در نقطهy) بگذرد و محور 2 ،3از نقطة ( fاگر تابع خطي  -82
 ؟كند قطع مي

1 (5
2   2 (2

5   3 (4
5   4 (5

4   

8مجموع معكوس دو عدد فرد طبيعي متوالي برابر  -83
 ؟است. مجموع دو عدد كدام است 15

1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  
aدر تجزية عبارت  -84 a5 216  ؟نداردكدام عامل وجود  2

1 (a 2 1   2 (a 2 1   3 (a22   4 (a a 24 2 1  
 ؟ترتيب كدام است به» تعداد بيماران مراجعه كننده به يك پزشك«و » نوع گوشي تلفن همراه«نوع و مقياس متغيرهاي  -85

  اي كيفي ترتيبي ـ كمي فاصله) 2    اي كيفي اسمي ـ كمي فاصله) 1
  كيفي اسمي ـ كمي نسبتي) 4    كيفي ترتيبي ـ كمي نسبتي) 3

x تعريف شدة ساده شدة عبارت - 86 (x ) x (x )(x )
A

x( x x)(x )(x )

   


  

2 2 3 2 2 2
3 2
8 10 8

2 16 8 1
 ؟كدام است 

1 (x  2
2   2 (x 10   3 (x 1

2   4 (x 10 1   

xهاي معادلة درجة دوم  اگر يكي از جواب -87 bx  23 24  ؟باشد، جواب ديگر معادله كدام است 2برابر  0

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

xاگر  -88
y 3  ؟كدام است xyبيشترين مقدار  باشد، 362

1 (81  2 (144  3 (192  4 (216  
 ؟باشد، ميانگين ساير اعداد كدام است 24عدد از اين اعداد  7است. اگر ميانگين  90عدد  18ميانگين  -89

1 (66  2 (132  3 (114  4 (118  
 ؟كدام است تر از ميانه هاي بزرگ واريانس داده ،اي زير در نمودار نقطه -90

1 (2
3    2 (5

6  

3 (1
3     4 (1

2   

pاگر گزارة  -91 (p q)  ارزش گزارة  ،نادرست باشدp  … و ارزش گزارةq … .است 

  نادرست ـ نادرست) 4  نادرست ـ درست) 3  درست ـ نادرست) 2  درست ـ درست) 1
p)اگر  -92 q) q T  ، هاي گزاره آنگاه ارزش p q  وp q ؟ترتيب از راست به چپ كدام است به 

  درست ـ درست) 4  نادرست ـ نادرست) 3  نادرست ـ درست) 2  درست ـ نادرست) 1

  )1رياضي و آمار ( )2و ( )1رياضي و آمار (
  كل كتاب

  133تا  9هاي  صفحه
  )2رياضي و آمار (
  كل كتاب

  70تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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-2

2

2
x

4

y

f

g

در تابع  -93
x , x

f (x) x , x

, x

   
    
 

2
1 2
6 2 3

10 3
fحاصل عبارت  ، ( ) f ( )

f ( )

 


3 2 10
3  ؟كدام است 99

1 (11
300   2 (25

210   3 (17
300   4 (17

210   

عبارت حاصل  -94                  

31 2 2 1 2 ( ؟كدام است 14  (.نماد جزء صحيح است ، 

1 (3  2 (4  3 (6  4 (8  
yنمودار تابع  -95 x  fو تابع هماني  2 (x) x، هاي  با دامنهR ،؟كنند اي يكديگر را قطع مي قطهدر چه ن 

1 (( , )3 3  2 (( , )2 2   3 (( , )1   .كنند نميقطع ) يكديگر را 4  1

اگر  - 96 f ( , ),( , ),( , ),( , ) 3 5 4 7 2 0 1 و  1 g ( , ),( , ),( , ),( , ) 1 4 2 5 3 2 5 fباشند، تابع  5 g

f

 ؟م استكدا 

1 (( , ),( , )
  
 

71 5 3 5     2 (( , ),( , ),( , )
  
 

71 5 2 0 3 5   

3 (( , ),( , ),( , )
  
 

1 51 2 0 35 7     4 ( ( , ),( , )1 4 3 2   

fنمودار تابع در شكل زير،  gو  fهاي  با توجه به نمودارهاي تابع -97 g ؟كدام است 

1 (x
1

3
2

y

         2 (x
1

3
2

y

  

  

3 (x
1

3

4

y

    
4 (

x
1

6

5

y

  

 ؟چند درصد بوده است 97تا  92تورم گوشت از سال  ،فرض كنيمهزار تومان  25هزار و  20ترتيب  بهرا  97و  92هاي  قيمت گوشت در سالاگر  - 98

1 (10  2 (15  3 (20  4 (25  
هزار نفر است. حداقل چند شغل جديد ايجاد شود تا نرخ بيكاري مساوي يا كمتر  36هزار نفر و جمعيت شاغل  48در يك شهر جمعيت فعال  -99

 ؟از ده درصد باشد

1 (7200  2 (7800  3 (6200  4 (6800  
يـابي خطـي تخمـين تعـداد      دهـد. بـه كمـك درون    نشـان مـي   )برحسب ميليون نفـر هاي مختلف ( در سالآموزان را  جدول زير تعداد دانش -100

 ؟ند ميليون نفر استچ 95آموزان در سال  دانش

  سال  90  92  94  96  98
  آموزان (ميليون نفر) تعداد دانش  9  8  10  9  11

1 (9  2 (5/9  3 (10  4 (5/10  
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 ؟موارد كدام گزينه تماماً صحيح است -101

  منابع موجود محدود و كمياب است. برداري از منابع و امكانات موجود محدوديت ندارد؛ اگرچه انسان در بهرهالف) 
  كنند. فايده لحاظ نمي -اقتصاددانان هزينة فرصت را در محاسبات هزينه از ب) برخي

  كند. داند كه اعتقادات انسان را تهديد مي ج) اسلام در دسترس نبودن معاش را خطري مي
  صاحب توليد است. هاي توليد بر عهدة د) در سازمان توليد مشاركتي تمام منافع، خطر و هزينه

  شود. هاي فيزيكي، زمين و يا پرداخت دستمزد به عوامل انساني مي هـ) سرماية مالي مستقيماً در توليد نقش دارد و صرف خريد يا اجارة سرمايه
  دهد. آفريني را نشان ميشود و در هر كسب و كاري نوآوري ضرب در سودآوري، ميزان كار عنوان كارآفرين ياد مي و) در اقتصاد گاهي از متخصصان به

  خوبي طي نكرده است. دهندة اين است كه انسان در رفع نيازهاي طبيعي خود، مراتب نيازها را به اقدام به خلق نيازهاي كاذب توسط انسان نشان  ي)
  الف ـ ج ـ د) 2    ـ و ـ هـ  ب) 1
  ـ ج ـ ي  ب) 4    د ـ هـ ـ ي) 3

 ؟ي زير استها عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -102

  ترتيب كدام است و هر يك در كدام وضعيت هستند؟ به» قيمت -عرضه«و » قيمت -تقاضا«الف) منحني 
  ترتيب، قيمت و مقدار تعادلي در اين بازار كدام است؟ ب) به

  ريال، بازار در چه حالتي است؟ 400ج) در سطح قيمت 
ريال، چه عاملي بازار را بـه تعـادل    900د) در سطح قيمت 

  رساند؟ يم
 Oبـه   Cو  Bبه  Aترتيب علت حركت از نقطة  هـ) به

  كدام است؟
دريـافتي توليدكننـده بـه حـداكثر      و) در كدام سطح قيمت

  رسد و مقدار آن كدام است؟ مي
 250كيلو مواجه اسـت. د) كـاهش قيمـت بـه ميـزان       35اي معادل  ، ج) بازار با مازاد عرضه35ـ   750ـ صعودي، ب)  Sـ نزولي،   Dالف) ) 1

58,ـ  ريال 900ريال، هـ) افزايش عرضه ـ كاهش تقاضا، و)  500  
 300كيلو مواجه اسـت. د) كـاهش قيمـت بـه ميـزان       40، ج) بازار با مازاد تقاضايي معادل 45ـ   600ـ صعودي، ب)  Sـ نزولي،   D) الف) 2

27,ـ ريال  600ريال، هـ) افزايش قيمت ـ كاهش قيمت، و)  000  

 200كيلو مواجه اسـت. د) افـزايش قيمـت بـه ميـزان       35اي معادل  ، ج) بازار با مازاد عرضه45ـ   600ـ صعودي، ب)  Dـ نزولي،   S) الف) 3
27,ـ ريال  600ريال، هـ) افزايش تقاضا ـ كاهش عرضه، و)  000  

 300كيلو مواجه اسـت. د) كـاهش قيمـت بـه ميـزان       40، ج) بازار با مازاد تقاضايي معادل 35ـ   750ـ نزولي، ب)  Dـ صعودي،   S) الف) 4
58,ـ ريال  900ريال، هـ) افزايش قيمت ـ كاهش قيمت، و)  500  

  كل كتاب اقتصاد  
  144تا  7هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 ؟هاي زير است گر پاسخ صحيح پرسشترتيب بيان عبارات كدام گزينه به -103

  است؟ نادرستالف) كدام گزينه در رابطه با وظايف پول 
شود.  حاكم پولي و اعتباري كشور محسوب مي -  .كند نه به همة مردم فقط به فعالان عرصة خاصي ارائه خدمت مي«هاي:  ترتيب هر يك از عبارت ب) به

  ها است؟ يك از انواع بانك مربوط به كدام» سازي مبادلات را دارد. صرفاً نقش آسان -  .ندها و واحدهاي توليدي تأسيس ك تواند شركت مي - 
  شود؟ اقتصادي موجب چه چيزي مي دهاي مفي اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به ج) بورس با تشويق مردم به پس

  است؟ نادرستد) در رابطه با بازار سرمايه، كدام مورد 
  هاي كاغذي در جهان امروزي چيست؟ هـ) پشتوانة پول

  و) قدرت خريد پول به چه چيزي بستگي دارد و رابطة اين دو چگونه است؟
  ي) قرارداد مشاركت حقوقي، چگونه قراردادي است؟

اجنـاس، د)  تر شدن  اي، ج) ارزان گذاري ـ تخصصي ـ توسعه   سازي مبادله است. ب) تجاري ـ سرمايه  الف) نقش اصلي پول در مبادلات، آسان) 1
تواننـد سـهام خـود را در     هاي سهامي عام مـي  شود كه فقط شركت صادركنندة سهام، شركت سهامي است كه به دو نوع عام و خاص تقسيم مي

ها ـ مسـتقيم، ي) طبـق ايـن      هاي طلا و جواهراتي كه نزد صراف يا بانك است. و) ميزان شتاب قيمت بورس عرضه كنند و بفروشند. هـ) شمش
  توانند اسناد و اوراق تجاري متعلق به واحدهاي توليدي، بازرگاني و خدماتي را تنزيل كنند. ها مي ، بانكقرارداد

انـد   انداز كرده هايي را كه نزد خود پس افراد پولآيد و در آن صورت  هاي خاص پيش مي بيني در موقعيت هاي غيرقابل پيش الف) برخي هزينه) 2
كـاهش شـتاب   ، ج) تجـاري گـذاري ـ    سـرمايه مركـزي ـ   ـ تخصصـي   . ب) دهند ان لازم مورد استفاده قرار ميعنوان وسيلة حفظ ارزش در زم به

بـر تكميـل آن مبلغـي را كـه       گذارد. خريدار سـهام بايـد عـلاوه    كارگزار برگة درخواست خريد سهام را در اختيار خريدار مي، د) ها افزايش قيمت
. هــ)  ار واريز كند و فيش آن را به همراه برگة تكميل شده تحويل كـارگزار دهـد و رسـيد بگيـرد    گذاري كند به حساب كارگز خواهد سرمايه مي

قراردادي بازرگاني است كه به موجب آن دو يـا  ها ـ مستقيم، ي)   هاي طلا و جواهراتي كه نزد صراف يا بانك است. و) ميزان شتاب قيمت شمش
  آميزند. د را به شكل مشاع و به منظور ايجاد سود درهم ميچند شخص حقيقي يا حقوقي، سرماية نقدي يا جنسي خو

است كـه اغلـب ايـن نـوع پرداخـت      » انداز و حفظ ارزش وسيلة پس«هاي بانكي، مربوط به وظيفة  الف) خريد اقساطي و ردوبدل كردن حواله) 3
ها، د) شركتي كه خواستار پذيرش در  قيمت گذاري ـ تجاري، ج) كاهش شتاب افزايش  مورد قبول مردم نيست. ب) تخصصي ـ مركزي ـ سرمايه  

پـس از   سـازمان بورس اوراق بهادار ارائه كنـد تـا ايـن     هيئت پذيرشتواند تقاضاي پذيرش خود را به همراه مدارك مورد نياز به  بورس است مي
عيت شـركت خواسـتار پـذيرش در    دقيـق وض ـ اوليه؛ مدارك را براي شركت بورس اوراق بهادار تهران ارسال و اين شركت پس از بررسي بررسي 

ها ـ معكوس، ي) قـراردادي اسـت كـه      بورس، نسبت به پذيرش يا رد تقاضاي آن اقدام كند. هـ) قدرت اقتصادي كشور، و) سطح عمومي قيمت
ند و از اين ك هاي سهامي موجود را خريداري مي هاي سهامي جديد را تأمين و يا قسمتي از سهام شركت طي آن بانك قسمتي از سرماية شركت

  شود. ها شريك مي طريق در سود آن
است كه اغلب ايـن نـوع پرداخـت مـورد     » انداز و حفظ ارزش وسيلة پس«هاي بانكي، مربوط به وظيفة  الف) خريد اقساطي و ردوبدل كردن حواله) 4

د) شركتي كه خواستار پـذيرش در بـورس   ها،  اي، ج) كاهش سطح عمومي قيمت گذاري ـ تخصصي ـ توسعه   قبول مردم نيست. ب) تجاري ـ سرمايه 
اوليـه؛  بورس اوراق بهادار ارائه كند تا اين شركت پـس از بررسـي    هيئت پذيرشتواند تقاضاي پذيرش خود را به همراه مدارك مورد نياز به  است مي

سـتار پـذيرش در بـورس، نسـبت بـه      دقيق وضعيت شـركت خوا و اين شركت پس از بررسي مدارك را براي شركت بورس اوراق بهادار تهران ارسال 
ها ـ معكوس، ي) قراردادي بازرگاني است كه بـه موجـب آن     پذيرش يا رد تقاضاي آن اقدام كند. هـ) قدرت اقتصادي كشور، و) سطح عمومي قيمت

  د.آميزن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي، سرماية نقدي يا جنسي خود را به شكل مشاع و به منظور ايجاد سود درهم مي
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 40امعـه  جايـن  جامعه شده است، چنانچـه جمعيـت   اعضاي دهندة اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يكسال نصيب  جدول زير نشان -104

946,ه جامع ميليون نفر و درآمد سرانة  :ترتيب به در اين صورت ،باشد ريال 750

  

  

  

  

  

  

  

  

  چقدر است؟ شود،  ميها  مؤسسات و شركتي كه نصيب سودصاحبان مشاغل آزاد و  يمجموع درآمدهاالف) 

  است؟» يا وجوه مربوط به اجاره بها اجاره«و كدام رديف، » قيمت خدمات سرمايه«ب) كدام رديف جدول 

  پ) معنا و مفهوم سرانه چيست؟

  توجه: دستمزد كارگران و حقوق كارمندان به تفكيك محاسبه شده است.

  سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد آن جامعه، پ) 6ـ رديف  1رديف  ، ب)ريال ميليارد 8750الف) ) 1

  سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد يا توليد آن جامعه، پ) 1ـ رديف  2رديف ، ب) ريال ميليارد 7850الف) ) 2

  درآمد يا توليد آن جامعهسهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان ، پ) 6ـ رديف  1رديف ، ب) ريال ميليارد 8750الف) ) 3

  سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد آن جامعهپ) ، 1ـ رديف  2رديف ، ب) ريال ميليارد 7850الف) ) 4

هزار ميليارد دلار برآورد شده است. با انتخاب  4150و  3400، 3000ترتيب  ميزان توليد كل در يك جامعة فرضي در طي سه سال پياپي به -105

، 3000ترتيب به  هاي سال اول (سال پايه) به سال مورد نظر برحسب قيمت  وان سال پايه ميزان توليد كل كشور مذكور در سهعن سال اول به

 ترتيب: هزار ميليارد دلار تغيير يافته است. بر اساس اين محاسبات به 3920و  3250

  ؟ر ميليارد دلار استها در سال دوم چند هزا قيمت توليد كل ناشي از افزايش افزايش ميزان الف)

 چند هزار ميليارد دلار است؟ نسبت به سال پايه مقدار توليد در سال سوم توليد كل ناشي از افزايش افزايش ميزان ب)

  230، ب) 150الف) ) 2    920، ب) 150الف) ) 1

  230، ب) 250الف) ) 4    920، ب) 250الف) ) 3

  مبلغ به واحد پولي كشور  اقلام درآمدي  رديف

  ميليارد ريال 9200  سرمايه درآمد صاحبان  1

  ……  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  2

  ميليارد ريال 5420  دستمزد كارگران  3

  ميليارد ريال 7800  حقوق كارمندان  4

  …  ها ها و مؤسسه سود شركت  5

  ميليارد ريال 6700  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  6



  8صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99 فروردين 7 آزمون -)6پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 هاي زير است؟ شترتيب عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرس به - 106

محاسبة پول آب و برق مصرفي خانوارها به صورت تصاعدي كه با افـزايش مصـرف، نـرخ محاسـبة آن هـم افـزايش       «الف) هر يك از موارد: 
، »گـذاري در انحصـارات طبيعـي    سـرمايه «، »كننـد.  گذاري مي هاي محروم، سرمايه معافيت مالياتي توليدكنندگاني كه در استان«، »يابد. مي

  دولت در عرصة اقتصاد كشور است؟  دخالت ازمربوط به كدام محور » اخت جايزة صادراتي به صادركنندگان نمونة كشورپرد«
  ب) تفاوت ثروت و دارايي چيست؟

  هاي مستقيم است؟ پ) كدام گزينه، ماليات
  ت) هر يك از موارد زير، وظيفة كدام ارگان است؟

ها به تكاليف بودجه  تهية سندي كه ميزان دستيابي و پايبندي دستگاه«، »كميسيون بودجهتصويب لايحه بودجه پيش از طرح شدن آن در «
 »را مشخص كند.

و خـدمات ـ    هـا ـ عرضـة كالا گذاري و حكمراني در اقتصاد   وضع مقررات، سياستـ   و حكمراني در اقتصاد گذاري سياست مقررات،الف) وضع ) 1
، پ) درآمد اصناف، عوارض نوسـازي،  در فرايند توليد و مولد بودن و كسب عايدي استي دارايي و خدمات، ب) ثروت راكد است ول هاعرضة كالا

  ت) هيئت دولت ـ ديوان محاسبات
و خـدمات ـ    هـا ـ عرضـة كالا گذاري و حكمراني در اقتصاد   وضع مقررات، سياستـ گذاري و حكمراني در اقتصاد   وضع مقررات، سياستالف) ) 2

پ) ثروت راكد است ولي دارايي در فرايند توليد و مولد بـودن و كسـب عايـدي اسـت،      ، ب)ري و حكمراني در اقتصادگذا وضع مقررات، سياست
  اموال منقول و غيرمنقول، درآمد املاك، ت) هيئت دولت ـ ديوان محاسبات

ـ گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد      استوضع مقررات، سيـ گذاري و حكمراني در اقتصاد   وضع مقررات، سياستو خدمات ـ   هاالف) عرضة كالا) 3
بر ارزش افزوده ـ حقوق   ، پ) مالياتمتغيري انباره استدارايي ثروت متغيري جاري و ، ب) گذاري و حكمراني در اقتصاد وضع مقررات، سياست

  ، ت) مجلس ـ مجلسو عوارض گمركي
ـ گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد      وضع مقررات، سياستـ   تصادگذاري و حكمراني در اق وضع مقررات، سياستو خدمات ـ   هاالف) عرضة كالا) 4

حقوق ارزش افزوده ـ   بر پ) مالياتمتغيري انباره است،  ثروتمتغيري جاري و  دارايي، ب) گذاري و حكمراني در اقتصاد وضع مقررات، سياست
  ، ت) مجلس ـ مجلسو عوارض گمركي

هـا اسـت. چنانچـه     ميلادي بر اسـاس شـاخص دهـك    2017در سال  Aمد كشور اطلاعات مندرج در جدول زير نشانگر وضعيت توزيع درآ -107

1درصد باشد و سهم دهك سوم  4و  16هاي چهارم و ششم  ترتيب مجموع و تفاضل سهم دهك به
 ترتيب: ششم باشد بهدهك سهم  2

  هاي سوم، چهارم و ششم چند درصد است؟ الف) سهم دهك
ب) شاخص توزيع درآمد در اين كشور كدام است و چنانچـه شـاخص   

وضـعيت توزيـع درآمـد در     ،باشد 9برابر با  Bتوزيع درآمد در كشور 
  است؟ تر نامناسبكدام كشور 

سهم دهك  ،ميليون دلار باشد 65ور ج) چنانچه درآمد ملي در اين كش
  نهم از آن كدام است؟

جمعيـت دهـك    ،ميليون نفر باشـد  80د) چنانچه جمعيت كل كشور 
  هفتم چند ميليون نفر است؟

  8ميليون دلار، د)  13، ج) Bـ  5/10، ب) 10ـ  6ـ  5الف) ) 1
  8ميليون دلار، د)  7/11، ج) Aـ  5/10، ب) 10ـ  6ـ  5الف) ) 2
  6/9ميليون دلار، د)  7/11، ج) Aـ  10، ب) 11ـ  7ـ  4الف) ) 3
  6/9ميليون دلار، د)  13، ج) Bـ  10، ب) 11ـ  7ـ  4الف) ) 4
  

  ميلادي 2017در سال  Aجدول وضعيت توزيع درآمد كشور 
  درصد 2  سهم دهك اول
  درصد 3  سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم
  ؟  سهم دهك چهارم
  درصد 8  سهم دهك پنجم
  ؟  سهم دهك ششم
  درصد 12  سهم دهك هفتم
  درصد 15  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  درصد 21  سهم دهك دهم

  درآمد ملي درصد 100  درصد جمعيت كشور 100
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 كند؟ درستي تكميل مي پرسش زير است و جاهاي خالي را بهترتيب عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست  به -108

  ؟استداشته است، كدام گزينه درست  % افزايش15صادرات كشور شود  ها اعلام مي الف) هنگامي كه در رسانه

ولـي فقـط    شود آهن و ... آن به كشورهاي مختلف صادر مي قدرت اقتصادي دنياست و توليدات شكر، سويا، سنگ ينمكه برزيل هفت ب) اين

  …% جمعيت آن تحصيلات دبيرستاني دارند و آمار جرم و جنايت آن زياد است، بيانگر اين است كه 43

  …ولي فقر نسبي را  …پ) در يك جامعه، فقر مطلق را 

 از رفاه اجتماعي كمتري برخوردارند. …كه  ت) مردم دو كشور كه درآمد سرانة يكسان دارند، آن

تـوان از   هماهنگ اسـت. پ) نمـي  اش  . ب) شاخص رشد و توسعهاين افزايش حتماً مربوط به افزايش در وزن و حجم صادرات بوده استالف) ) 1

  هايش كمتر است. توان از بين برد، ت) شاخص دهك بين برد ـ مي

شـاخص توسـعة آن وجـود دارد. پ)     . ب) شكاف زيادي بـين شـاخص رشـد و   هاي جاري بوده است اين افزايش حتماً مربوط به قيمتالف) ) 2

  بيشتر است. يشها توان از بين برد، ت) شاخص دهك توان از بين برد ـ نمي مي

توان از بين بـرد   هماهنگ است. پ) نمياش  . ب) شاخص رشد و توسعههاي ثابت سال پايه بوده است اين افزايش حتماً مربوط به قيمتالف) ) 3

  هايش بيشتر است. كتوان از بين برد، ت) شاخص ده ـ مي

درصد افزايش يافته باشد در واقع صادرات  15درصد بوده و صادرات اسمي  20اين اعلام چندان معنادار نيست چرا كه اگر تورم جهاني الف) ) 4

تـوان از   توان از بـين بـرد ـ نمـي     . ب) شكاف زيادي بين شاخص توسعه و شاخص رشد آن وجود دارد. پ) ميدرصد كاهش يافته است 5واقعي 

  هايش بيشتر است. بين برد، ت) شاخص دهك

ميليون تومان توليد كرده و  200كالا هريك به ارزش  10نفر كارگر را برعهده دارد. اگر در پايان سال  5فردي مديريت يك بنگاه اقتصادي با  -109

(فرد خود مالك بنگاه اقتصادي و  ؟ند تومان استترتيب سود حسابداري و ويژة ساليانه او چ با توجه به مندرجات جدول زير، به ،فروخته باشد

 آلات مورد استفاده است.) ماشين

  درصد هزينة ساليانة خريد مواد اوليه 2  حقوق ماهيانة هر كارگر
  ميليون تومان 170  هزينة ساليانة خريد مواد اوليه

1  هزينة استهلاك ساليانه
  انحقوق ساليانة تمامي كارگر 5

  درصد درآمد ساليانه 5  ميزان ماليات ساليانه
  ميليون تومان 40  آلات در صورت اجاره داده شدن ماشينساليانة اجارة 
  ميليون تومان 2/38  ساليانة بنگاه در صورت اجاره داده شدناجارة 

  

  1701ـ  2/1815) 2    2/1185ـ  1107) 1

  2/1815ـ  1701) 4    1407ـ  2/1485) 3
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 است؟هاي زير  پرسش صحيحپاسخ  مبينارات كدام گزينه ترتيب عب به -110

را در نظر بگيريد. هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند و فقط محصولات C و  A، Bالف) سه كشور 
كار بگيرند:  كنند. اگر هر سه كشور همة عوامل توليدشان را با اشتغال كامل براي توليد برنج به هاي يكسان توليد مي ندم را با قيمتبرنج و گ

كند. همچنين اگر هر سه كشور همة عوامل توليدشان را با اشتغال  يواحد توليد م C 15واحد و كشور  B 40واحد، كشور  A 20كشور 
در ترتيب كدام كشـور   كند: به واحد توليد مي C 25واحد و كشور  B 30واحد، كشور  A 60كار بگيرند: كشور  كامل براي توليد گندم به

  ؟در توليد چه محصولي بايد متمركز شود Cتوليد برنج مزيت مطلق دارد و كشور 
  اند و كدام گزينه در اين ارتباط درست است؟ هاي اقتصادي چند دسته ب) تحريم

هاي انقباضي (افزايش بيش از  اعمال سياست«و » بندي كشور گيري و بودجه پديدآمدن نظام نويني در ماليات«ترتيب هر يك از موارد:  پ) به
  مربوط به كدام دوره از تاريخ معاصر ايران است؟» حد ماليات)

سازد و شـروط لازم بـراي    ت) كدام اصل قانون اساسي، گسترة فعاليت سه بخش مهم در اقتصاد (دولتي، تعاوني و خصوصي) را مشخص مي
  ت؟حمايت قانون از مالكيت در اين سه بخش كدام اس

هاي  حل مشكلات اقتصادي برجاي مانده از زمان پهلوي و بازسازي خرابي«، »انداز بيست سالة كشور تدوين سند چشم«ث) هر يك از موارد: 
هاي غيرضروري خود و دادن آزادي عمل بيشتر به  بازنگري دولت در نقش خود در عرصة اقتصاد و كاهش برخي فعاليت«و » ناشي از جنگ

  وط به كدام دهة انقلاب اسلامي است؟مرب» بخش خصوصي
افزايش قدرت توليد و انتخاب زنجيرهـاي  «و » گذاري خارجي در جهت تقويت عوامل داخلي توليد كارگيري سرمايه به«ج) هر يك از موارد: 

  هاي اقتصاد مقاومتي اشاره دارد؟ يك از مؤلفه به كدام» عنوان محور حركت اقتصادي اقتصادي داراي مزيت به
هاي تنظيم كننده و ناظر بر امور اقتصادي و مالي  ضرورت تأسيس سازمانبا توجه به گسترش مبادلات و تعاملات جهاني در قرن گذشته، چ) 

هـاي   تـرين سـازمان   از مهـم  …و  …، …المللي شكل گرفتند و گسترش يافتند  هاي بين يش از پيش مطرح شد. در اين وضعيت سازمانب
  روند. شمار مي رها و اقتصاد جهاني بهتأثيرگذار بر اقتصاد كشو

هاي تجاري رايج بـود. پ)   هاي مالي و نظامي بيش از تحريم و نظامي) ـ در گذشته تحريم  ، ماليـ برنج، ب) سه دسته (تجاري Aكشور الف) ) 1
ـ منع اسـراف و تبـذير ـ تأكيـد بـر        43هـ . ش ـ اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي، ت) اصل   1300هاي قبل از  اقتصاد ايران در سال

افزايش توليدات كشاورزي، دامي و صنعتي ـ جلوگيري از سلطة اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور، ث) دهة سـوم ـ دهـة چهـارم ـ دهـة اول، ج)        
  ادية اقتصادي اروپاـ سازمان كنفرانس اسلامي ـ اتح ASEANوري حداكثري، چ)  برونگرايي و گسترش ارتباطات ـ مديريت مصرف و بهره

تراشي در مقابل صادرات و واردات كـالا، خـدمات و عوامـل     مانع :تحريم تجاري مانندـ ـ گندم، ب) دو دسته (تجاري و مالي)    B) الف) كشور 2
ـ اقتصاد ايـران در    1357ا ت 1300ها، پ) اقتصاد ايران از سال  ها و بيمه تراشي در مقابل مبادلات مالي، بانك هاي مالي مانند: مانع توليد، تحريم

ـ مطابقت با ساير اصول اين فصل ـ خارج نشـدن از محـدوده قـوانين اسـلام ـ موجبـات رشـد و           44هـ . ش، ت) اصل  1300هاي قبل از  سال
  WTO ـ  IMFساز، چ) بانك جهاني ـ توسعة اقتصادي كشور، ث) دهة چهارم ـ دهة دوم ـ دهة سوم، ج) درونزايي ـ پيشرو، مولد و فرصت

هاي تجاري رايج بـود. پ)   هاي مالي و نظامي بيش از تحريم و نظامي) ـ در گذشته تحريم  ، ماليـ برنج، ب) سه دسته (تجاري Aالف) كشور ) 3
ل ـ  ـ مطابقت با ساير اصول اين فص ـ  44اصل هـ . ش ـ اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي، ت)   1300هاي قبل از  اقتصاد ايران در سال

درونزايـي ـ پيشـرو،    ج) خارج نشدن از محدوده قوانين اسلام ـ موجبات رشد و توسعة اقتصادي كشور، ث) دهة چهارم ـ دهة دوم ـ دهة سـوم،     
  ـ سازمان كنفرانس اسلامي ـ اتحادية اقتصادي اروپا ASEANچ) ساز،  مولد و فرصت

تراشي در مقابل صادرات و واردات كـالا، خـدمات و عوامـل     مانع :م تجاري مانندتحريـ ـ گندم، ب) دو دسته (تجاري و مالي)    Bالف) كشور ) 4
ـ اقتصاد ايـران در    1357تا  1300ها، پ) اقتصاد ايران از سال  ها و بيمه تراشي در مقابل مبادلات مالي، بانك هاي مالي مانند: مانع توليد، تحريم

و تبذير ـ تأكيد بر افزايش توليدات كشاورزي، دامي و صنعتي ـ جلوگيري از سـلطة     ـ منع اسراف  43هـ . ش، ت) اصل  1300هاي قبل از  سال
وري  اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور، ث) دهة سوم ـ دهة چهـارم ـ دهـة اول، ج) برونگرايـي و گسـترش ارتباطـات ـ مـديريت مصـرف و بهـره           

  WTOـ   IMFحداكثري، چ) بانك جهاني ـ



  11صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99 فروردين 7 آزمون -)6پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

10

2000

10000

S

D

12000

14000

4000

6000

0

8000

20 30 40 50 60

ريال�ال) (به ريال�ال)ق
چمت (به ق
چمت


لو)� (به تقاضا و 
لو)عرضه� (به تقاضا و عرضه

 
  

200,فردي با  -111  تواند:  انداز خود مي تومان پس 000

بـا خريـد و فـروش    گذاري كنـد، يـا    سرمايه %20تومان خريداري كند، يا اين پول را در بانك با سود  500اوراق مشاركت با سود هر ورق 20
70,با سود  تعدادي سكة طلا 60,گذاري در بازار بورس اوراق بهادار  كند، يا با سرمايه كسبتومان  000   تومان سود دريافت كند. 000

 گذاري كند؟ الف) اين فرد پول خود را در چه كاري بايد سرمايه

 ب) هزينة فرصت اين انتخاب براي فرد كدام خواهد بود؟

70,گذاري در بازار بورس اوراق بهادار، ب)  ) الف) سرمايه1   توانست كسب كند. مي و فروش سكة طلا تومان سودي كه از خريد 000
40,طلا، ب)  و فروش سكة ) الف) خريد2   توانست كسب كند. گذاري در بانك مي تومان سودي كه از سرمايه 000
60,طلا، ب) و فروش سكة لف) خريد ) ا3   توانست كسب كند. گذاري در بازار بورس اوراق بهادار مي تومان سودي كه از سرمايه 000
10,گذاري در بانك، ب)  ) الف) سرمايه4   توانست كسب كند. تومان سودي كه از خريد اوراق مشاركت مي 000

 2400» سـاليانة «نفـر كارمنـد و توليـد     30يك بنگاه اقتصادي با » ساليانة«به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، عملكرد اقتصادي با توجه  -112
,دستگاه هريك به ارزش:  ,5 600  ريال، كدام است؟ 000

  

, بهاي ماهيانة كارگاه توليدي اجاره 1 ,58 000  ريال 000

, »معادل«ق متوسط ماهانة هر فرد كارمند اداري و توليدي حقو 2 ,3 200  ريال 000

, خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه به ارزش 3 ,450 000  ريال 000

1 هاي توليدي معادل: هزينة استهلاك ساليانة ماشين 4
 خريداري شده ارزش مواد اوليه 5

  

1 (, , ,11 520 000 ,) 2  ريال سود حسابداري 000 , ,11 052 000   ريال سود حسابداري 000
3 (, , ,11 520 000 ,) 4  »ضرر يا زيان«ريال  000 , ,11 052 000   »ضرر يا زيان« ريال  000

هاي  لاي خاص در قيمتدر نمودار زير، مقادير عرضه و تقاضاي يك كا -113
 مختلف نشان داده شده است. با توجه به آن:

ريال، كمبود تقاضا نسـبت بـه مقـدار تقاضـاي      14000الف) در قيمت: 
 تعادلي چقدر است؟

ريال، مقدار مازاد تقاضـا و كمبـود    12000ريال و  6000ب) در قيمت: 
  ترتيب چقدر است؟ تقاضا در بازار به

مقدار، دريافتي توليدكننـده بـه حـداكثر    ج) در چه سطحي از قيمت و 
  رسد و مقدار آن كدام است؟ مي

  شود؟ كننده مي د) كدام عامل موجب از بين رفتن فاصله بين عرضه و تقاضا و هماهنگي رفتار اقتصادي توليدكننده و مصرف
  ريال 8000ريال به  6000، د) افزايش قيمت از 840000ـ  60و  14000، ج) 20ـ  40، ب) 30) الف) 1
  ريال 8000ريال به  6000، د) افزايش قيمت از 240000ـ  30و  8000، ج) 40ـ  20، ب) 30) الف) 2
  ريال 8000ريال به  10000، د) كاهش قيمت از 840000ـ  60و  14000، ج) 40ـ  20، ب) 60) الف) 3
  ريال 8000به ريال  10000، د) كاهش قيمت از 240000ـ  30و  8000، ج) 20ـ  40، ب) 60) الف) 4

  كل كتاب (گواه) شاهد –اقتصاد
  144تا  7هاي  صفحه
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ميليارد ريال  165در يك جامعة فرضي » آلات و مواد غذايي پوشاك، ماشين«با توجه به مندرجات جدول زير: چنانچه مجموع ارزش اقلام:  -114
 صورت: باشد، در اين

  در اين جامعه كدام است؟» خالص ملّي سرانه«ج) توليد » / ناخالص داخلي«ب) توليد » / خالص ملّي«الف) توليد 
A   ميليارد ريال 30  »توليد خارجيان مقيم كشور«ارزش  
B  ت كلّ كشورميليون نفر 110 جمعي 

C  1 »استهلاك«هزينة
 ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 5

D  ميليارد ريال 85 »توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند«ارزش 

E   2  »شده خدمات ارائه«ارزش
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3

  

  3200، ج) 215، ب) 253) الف) 2  ريال 2300، ج) 215، ب) 253) الف) 1
  3200، ج) 251، ب) 235) الف) 4  ريال 2300، ج) 251، ب) 235) الف) 3

اسـت. در  سـال   5ايـم و عمـر مفيـد آن،     ميليارد ريال خريـداري كـرده   85اي را به قيمت،  در يك جامعة فرضي يك دستگاه كالاي سرمايه -115
  ترتيب از راست به چپ:  صورت، به اين

دو سال آخـر،  » هزينة استهلاك«درصد افزايش قيمت داشته باشد، مجموع  7اي،  الف) چنانچه در دو سال آخر عمر مفيد، اين كالاي سرمايه
  مقدار خواهد بود؟  چه

  كدام است؟» اي كالاي سرمايه«ب) قيمت جديد 
  بايد كنار بگذاريم؟» هزينة استهلاكي«عنوان  ج) هر سال چه مقدار به

  است.» ميليون و ميليارد ريال«توجه: ارقام به 
38,) الف) 1 90,، ب) 360 38,) الف) 2   18، ج) 950 90,، ب) 360   18، ج) 590
36,) الف) 3 90, ، ب)380 36,) الف) 4   17، ج) 950 90, ، ب)380   17، ج) 590

ترتيـب:   هاي دوم و سوم بـه  چه ميزان تورم در سال جدول زير بيانگر آمار و اطلاعات فرضي مربوط به كشوري در سه دورة پياپي است. چنان - 116
ترتيـب (از   يال باشد؛ بـه هزار ميليارد ر 1283و  973

 راست به چپ) 

  الف) توليد كل در سال دوم و سوم، چقدر است؟
  ب) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم، كدام است؟

  ، سال پايه منظور شده است.)1382(توجه: سال 
  

  466ـ  657ب)  6066ـ  6257) الف) 2  1749ـ  657ب)  8632ـ  6257) الف) 1
  466ـ  2603ب)  6066ـ  8203) الف) 4  1749ـ  2603ب)  8632ـ  8203) الف) 3

 با توجه به اين مندرجات:  ،اطلاعات ارائه شده در جدول زير مربوط به يك جامعة فرضي است -117

 واحد 450 اسكناس 1

 واحد 65 دار مردم هاي مدت موجودي سپرده 2

1 ت مردم معادلارزش مسكوكا 3
 موجودي اسكناس 3

 واحد 250 هاي ديداري و غيرديداري مردم مجموع سپرده 4

 واحد 70 هاي جاري اشخاص موجودي حساب 5

 م است؟انداز در اين جامعه، كدا الف) ميزان نقدينگي، ب) ميزان سپردة پس

  151، ب) 580) الف) 2     115، ب) 580) الف) 1
  151، ب) 850) الف) 4    115، ب) 850) الف) 3

  سال
  1384  1383  1382  توليد كل

  ؟  7230  5600  ليد كل به قيمت جاري (هزار ميليارد ريال)تو
  7349  ؟  5600  توليد كل به قيمت ثابت (هزار ميليارد ريال)
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  از نظر وضعيت معيشتي:» يافته و در حال توسعه كشورهاي توسعه«شده در جدول و تفاوت موجود بين  با توجه به اطلاعات ارائه -118
  جدول زير است؟» 2و  1رديف «» جاهاي خالي«الف) كدام گزينه به ترتيب پاسخ درست و كامل 

  چه ميزان بوده است؟» سودان«و در كشور » سوئيس«د ناخالص داخلي سرانه در كشور ميلادي: تولي 2015ب) در ضمن در سال 

 گروه كشورها ترتيب
درآمد سرانه 

 »ساليانه«

  و مير نوزادان  متوسط نرخ مرگ 
 )تولد 1000(در هر 

اميد به زندگي در متوسط 
 (سال) تولد آغاز

  سالان سوادي بزرگ متوسط نرخ با
 )درصد (به

 1رديف 
با توسعه  كشور 43

 انساني ضعيف
 1/57 » ……« 4/89 »……«تر از  كم

 2رديف 
كشور با توسعه  49

 انساني زياد
 » ……«نزديك به   5/80 6 »……«بالاتر از 

  

  دلار 282دلار ـ حدود  41250ش از ب) بي 80دلار ـ  35000سال ـ  40دلار ـ  1200) الف) 1
  دلار 221دلار ـ حدود  80675ب) بيش از  100دلار ـ  40000سال ـ  5/60دلار ـ  1600) الف) 2
  دلار 473دلار ـ حدود  80675ش از ب) بي 70دلار ـ  35000سال ـ  50دلار ـ  1200) الف) 3
  دلار 282دلار ـ حدود  41250ش از ب) بي 100دلار ـ  40000سال ـ  5/60دلار ـ  1600) الف) 4

1ميليون ريال و از نيم ديگر كارمندان،  10ها  باشد كه درآمد ماهانة نيمي از آن ارمند ميك 20داراي  Aشركت دولتي  -119
ها داراي درآمد  آن 5

كه  ميليون ريالي دارند. با توجه به جدول مالياتي زير، ميزان درآمدهاي ماهانة مالياتي كشور 25ها درآمد  ميليون ريالي هستند و باقي آن 20
 شود كدام است؟ (نرخ مالياتي مورد محاسبه، نرخ تصاعدي است.) دريافت مي Aاز كارمندان شركت دولتي 

  درصد 5با نرخ   ميليون ريال در ماه 10درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   ميليون ريال در ماه 15درآمدهاي تا 
  درصد 15ا نرخ ب  ميليون ريال در ماه 20درآمدهاي تا 
  درصد 20با نرخ   ميليون ريال در ماه 25تر از  درآمدهاي تا و بيش

  ريال ميليون 49) 4  ريال ميليون 51) 3  ريال ميليون 50) 2  ريال ميليون 53) 1
 كند؟ درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به عبارات كدام گزينه پاسخ درست و كامل پرسش -120

 توان انجام داد؟ تكاي بودجه به درآمدهاي نفتي و گوناگون كردن منابع درآمدي كشور چه اقداماتي ميالف) براي كاهش ا

  …شود كه  ب) رشد اقتصادي كشور وقتي تضمين مي
  باشد.تري را در پي داشته  استوار گردد تا پيشرفت اقتصادي مطمئن …وابسته باشد، بهتر است به  …كه به  پ) رشد اقتصادي كشور بيش از اين

چـه در   هاي نفتي به جـاي نفـت خـام، ب) آن    ) الف) تأكيد بر اصلاح نظام مالياتي، افزايش صادرات غيرنفتي و حركت به سمت فروش فرآورده1
هاي فيزيكي ـ رشد توانمنـدي    شود، در سطح گسترده توسط كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار گيرد. پ) رشد سرمايه درون كشور توليد مي

  انساني و ارتقاي قدرت توليدي عموم مردم سرماية
چـه در درون كشـور توليـد     وري و كارايي بخش دولتي، ب) آن هاي خارجي، افزايش بهره گذاري ) الف) افزايش صادرات غيرنفتي، جذب سرمايه2

  خصوصي و اقتصاد مردمي هاي بخش شود، در سطح گسترده توسط كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار گيرد. پ) بخش دولتي ـ فعاليت مي
وري و كارايي بخش دولتي، ب) افزايش توليد و رفـع نيازهـاي    هاي خارجي، افزايش بهره گذاري ) الف) افزايش صادرات غيرنفتي، جذب سرمايه3

  رت توليدي عموم مردمفيزيكي ـ رشد توانمندي سرماية انساني و ارتقاي قد  هاي داخلي همراه با توزيع عادلانة درآمدها باشد. پ) رشد سرمايه
هاي نفتـي بـه جـاي نفـت خـام، ب) افـزايش        ) الف) تأكيد بر اصلاح نظام مالياتي، افزايش صادرات غيرنفتي و حركت به سمت فروش فرآورده4

  هاي بخش خصوصي و اقتصاد مردمي توليد و رفع نيازهاي داخلي همراه با توزيع عادلانة درآمدها باشد. پ) بخش دولتي ـ فعاليت
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)1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

 ؟اند نادرستكدام عبارات از نگاه تاريخ ادبيات  - 121

  الف) زبان دري نخستين صورت زبان ادبي فارسي نو در برابر نفوذ زبان عربي بود.
  ب) يعقوب ليث صفاري با عربي آشنايي داشت ولي اجازه نداد اين زبان در دستگاه حكومت به كار رود.

  كردند. گوي را تشويق مي شاعران فارسي ،ل فضل و ادبج) در قرن چهارم، بعضي از امراي ساساني اه
  اند. د) آثار ادبي پهلوي به سبب اهميت سنّت شفاهي در ايران پيش از اسلام، به كتابت درنيامده

  نگاشتند. هـ) در آغاز قرن چهارم، بيشتر دانشمندان ايراني، با توجه به مخاطبان خود، به زبان عربي آثارشان را مي
  هـ ـ د) 4  د ـ ب) 3  الف ـ هـ) 2  ب ـ ج )1

 ؟كدام مورد با كمانك مقابل آن هماهنگ است - 122

  روح حماسه بر ادبيات اين دوره حاكم است. (ويژگي ادبي سبك خراساني)) 1

  هاي بعدي (ويژگي زباني سبك عراقي) كهنه و مهجور بودن برخي واژگان در مقايسه با دوره) 2
  دشوار در شعر (ويژگي ادبي سبك عراقي)هاي فعلي و اسمي  به كارگيري رديف) 3
  رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي (ويژگي فكري سبك خراساني)) 4

 ؟است نادرستهاي متن زير كدام گزينه  در شناسايي و استخراج ويژگي - 123

شب و روز، و آن چهار مـار را بـه    ها بر پس من دنيا را بدان چاه پرآفت مانند كردم و موشان سپيد و سياه و مداومت ايشان بر بريدن شاخ«
ها در حركت آيد، زهر قاتل باشد و چشيدن شهد و شيريني آن را مانند كردم به لذّات  طبايع كه عماد خلقت آدمي است و هرگاه يكي از آن

دم به مرجعي كه از آن چـاره  گرداند و اژدها را مانند كر جهاني كه فايدة آن اندك و رنج آن بسيار است و راه نجات بر آدمي را بسته مي اين
  »نتواند بود؛ هر آينه بدو بايد پيوست و آنگاه ندامت سود ندارد و راه بازگشت مهيا نيست.

  هاي انساني براي غيرانسان و كاربرد صفت» ان«جمع بستن غيرانسان با نشانة ) 1
  ناپذيري آن از تمثيل براي بيان مفهوم غفلت و جبران گيري بهره) 2
  »براي«در معناي » را«به قرينة لفظي و كاربرد  حذف فعل) 3
  گيري از تشبيه و مراعات نظير و تضاد براي بيان مفاهيم بهره) 4

 ؟نيستند» سجع«هاي كدام گزينه  در متن زير واژه - 124

  »الب.رويي است در خلوت نشسته و درها بسته و رقيبان خفته و نفس طالب و شهوت غ يكي را از علما پرسيدند كه يكي با ماه«
  خلوت و خفته) 4  خفته و بسته) 3  نشسته و بسته) 2  طالب و غالب) 1

 ؟در كدام گزينه درست آمده است» جناس -آرايي واج -تكرار -موازنه -اشتقاق«هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 125

  سوخت بر مجنوننالف) بسوخت مجنون در عشق صورت ليلي / عجب كه ليلي را دل 
  مردمان همه از دست دشمن است / فرياد سعدي از دل نامهربان دوست ب) فرياد

  ج) ناوكش را جان درويشان هدف / ناخنش را خون مسكينان خضاب
  د) ز خانه هيچ نخيزد سفر گزين خواجو / كه شمع دل بنشاند آن كه در وطن بنشست

  باد صباستفرسا نيست / چيست اين بوي دلاويز كه با  هـ) گر از آن سنبل گلبوي سمن
  جـ الف ـ  هــ  بد ـ ) 2    ب ـ ج ـ د ـ الف ـ هـ) 1
  د ـ ج ـ الف ـ هـ ـ ب) 4    ب ـ الف ـ ج ـ هـ ـ د) 3

 كل كتاب

  123تا  10هاي  صفحه
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 ؟كار رفته است به» ناهمسان«و » همسان«در كدام بيت هر دو نوع جناس  - 126

  خودي از مستي دوشش نگريد اش دوش به دوش آوردند / اين همه بي خواجو از ميكده) 1

  يسم كه دل از درد فراقت چه كشيد / يا ز ناديدنت اين ديدة غم ديده چه ديد؟چه نو) 2

  گر بار دگر ماه من از بام برآيد / بس فتنه كه از گردش ايام برآيد) 3

  اند خسروان در آرزوي شكرش فرهادوار / جان شيرين را فداي جان شيرين كرده) 4

 ؟است متفاوتدر كدام بيت  ة موجودقافي قاعدة - 127

  شريف اعطيناتنگ گل / دمي الهام امر قل دمي عقل كل به ظاهر همچو ت باطن هم چو به) 1

  كن بام تو گهي بگرفته صحرا راردام تو / گهي بر و د يتو براي ص راممنم اي برق ) 2

  منور چون رخ موسي مبارك چون كه سينا / مشعشع چون يد بيضا مشرح چون دل عمران) 3

  ها ا / شكل مجنون عاشقان زين شيوهه از وراي سر دل بين شيوه) 4

 ؟نداردكدام بيت عيب قافيه  - 128

  هر كس كه نهد پاي بر آن خاك سر كو / ذكرش همه اين است كه گم گشته دلم كو) 1

  در رحم پيدا نباشد هند و ترك / چونك زايد بيندش زار و سترگ) 2

  ر خام مجواي صحبت ه همه خوردند و برفتند و بماندم من و تو / چو مرا يافته) 3

  گفت بشنو گر نباشم جاي لطف / سر نهادم پيش اژدرهاي عنف) 4

 ؟تقطيع هجايي مصراع اول بيت زير، بدون در نظر گرفتن مصراع ديگر بيت، به چه شكل است - 129

  »سيم اشك من از آن نقد روان است، كه گشت / لب لعل تو محصل، خط سبز تو برات«

1 (UUU UU UUU UU       2 (UU UU UUU U           

3 (U UU U U U          4 (UU UU UU          

 با بيت زير قرابت دارد. … جز بهمفهوم همة ابيات  - 130

  »هر كجا دردي است، درمانيش هست / درد عشق است آنكه درمانيش نيست«

  ن گذشته استبگذر طبيب از سر درمان درد من / بيمار درد عشق ز درما) 1

  كند شود دل ز آرزو / آتش علاج خامي اين عود مي از سوز عشق پاك مي) 2

  به چاره سوز محبت ز جان برون نرود / تبي است عشق كه از استخوان برون نرود) 3

  سوز عشق از سر عاشق به مداوا نرود / كه علاج تب خورشيد مسيحا نكند) 4

    كنيم. بندي مي سال اول دوازدهم را جمع فروردين مباحث نيم 15در آزمون  



  16: ةصفح  نسانيا دوازدهماختصاصي   99فروردين  7 آزمون -)6پروژة (

 

 (گواه)شاهد -) 1( ن ادبيعلوم و فنو

 

  
  
  

  
  
  
  

  
  
  

 .ديگر تناسب دارد ، با يك…بيت  استثناي هبابيات  ةسبك شعري هم - 131

 چيني شكند / برو اي گل كه سزاوار همان گل ) باغبان خار ندامت به جگر مي1

  فروش گل چه فروشي به جاي سيم / وز گل عزيزتر چه ستاني به سيم گل ) اي گل2

  ) نيلوفر كبود نگه كن ميان آب / چون تيغ آبداده و ياقوت آبدار3

  مي گويي گشاده آسمانستي / گشاده آسمان گويي شكفته بوستانستي ) زمين از خر4ّ

 عبارت زير مربوط به كدام نوع نثر است و نخستين نمونة اين سبك در چه قرني نوشته شده است؟ - 132

كه در بعد از تأمل اين معني، مصلحت آن ديدم  …سفتم  كردم و سنگ سراچة دل به الماس آبِ ديده مي يك شب تأمل ايام گذشته مي«

به عزّت «گفتا:  …تا يكي از دوستان كه در كجاوه انيس من بودي و در حجره جليس  …نشيمن عزلت نشينم و دامن از صحبت فراچينم 

خلاف راه صواب اسـت و نقـض    …آزردن دوستان  …كه سخن گفته شود كه  عظيم و صحبت قديم كه دم برنيارم و قدم برندارم، مگر آن

  »راي اولوالالباب.

 ) نثر مصنوع ـ قرن ششم4  ) نثر موزون ـ قرن ششم3  ) نثر مصنوع ـ قرن پنجم2  نثر موزون ـ قرن پنجم) 1

  هاي موجود در كدام بيت همگي از يك نوع هستند؟ سجع - 133

  ست و بلا بر ما تو/ به جان تو كه جان بي تو شكنجه ست اين جهان بي تو مبادا يك زمان بي ا ) عذاب1

  اي حاضر گرفت آتش چنين بالا ط رحمتست آخر / دمي كه تو نه) ايا شاهنشه قاهر چه قح2

  ام تنها خواهي / بكن رحمت بكن شاهي كه از تو مانده ) تويي دريا منم ماهي چنان دارم كه مي3

  ) اگر آتش تو را بيند چنان در گوشه بنشيند / كز آتش هر كه گل چيند دهد آتش گل مينا4

 ؟است» موازنه« فاقدكدام بيت  - 134

 اي بپاي محنت ار نه كوه شدي ساعتي برو / وي دولت ار نه باد شدي لحظه ) اي1

  ) سر كويش هوس داري، خرد را پشت پايي زن / درين انديشه يكرو شو، دو عالم را قفايي زن2

 ) در دام تو محبوسم در دست تو مغلوبم / ور ذوق تو مدهوشم در وصف تو حيرانم3

  آرد برات قاب / سنبل خط تو بر ياقوت مي) عنبر زلف تو بر كافور من بندد ن4

  وجود دارد. » جناس ناقص«، انواع …گزينة  جز بهها  در تمام گزينه - 135

  ها ) هر تير كه در كيش است، گر بر دل ريش آيد / ما نيز يكي باشيم از جملة قربان1

  ) دستم نداد قـوت رفتن به پيش دوست / چندي به پاي رفتم و چندي به سر شدم2

  شفقت بين كه در اين كار چه كرد مهري يار / طالع بي من رنگ شفق يافت ز بي ) اشك3

  ) درياي عشق را به حقيقت كنار نيست / ور هست پيش اهل حقيقت كنار اوست4

  كل كتاب
  123تا  10هاي  صفحه
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 . …گزينة  جز به، نيستهاي زير درست  يك از مصراع تقطيع هجايي هيچ - 136

  ) سرمست كسي باشد كو خود خبرش نبود1

/ س / ت / كش / نَ / بود سر / مر / سي / با / شد / كو / خو / د / خَ / ب  

  ) باز اين دل ديوانه زنجير همي برَّد2

  با / ز / اينْ / د / لِ / دي / وا / نِ / زن / جيـ / ر / هـَ / مي / بـ / رد

  ها را زِ تجليّ همه چون طور كنيم ) كوه3

  مِ / چن / طو / ر / ك / نيم كو / ه / ها / را / زِ / تَـ / جل / لي / هـ /

  ) چون تير همي پرّد از قوس تنم جانم4

  چون / تير / هـ / مي / پر / رد / از / قو / سِ / ت / نمَ / جا / نَم

 بيت كدام گزينه مردف است؟ - 137

 ) چون حال بدم در نظر دوست، نكوست / دشمن ز جفا گو ز تنم بركن پوست1

  وعدة نااهل شد رنج روان) وعدة اهل كرم، نقد روان / 2

  هاي مدام ) همين پنج روز است عيش مدام / به ترك اندرش عيش3

  ) بسا نقش خردمندان كه در بند هوا ماند / در آن صورت كه عشق آيد خردمندي كجا ماند؟4

 كدام بيت ذوقافيتين است؟ - 138

 ) درآ كه در دل خسته توان درآيد باز / بيا كه در تن مرده روان درآيد باز1

 جاست بده تا به سلامت بروم ) تو مپندار كه زين در به ملامت بروم / دلم اين2

  ) دوش آگهي ز يار سفركرده داد باد / من نيز دل به باد دهم هرچه باد باد3

  ) به گنج و به انبوه بودند شاد / زماني ز يزدان نكردند ياد4

 ؟نداردكدام بيت با توصيف متن زير تناسب  - 139

با يكي از دوستان اتفاق مبيت افتاد؛ موضعي خوش و خرّم و درختان درهم؛ گفتي كه خردة مينا بر خاكش ريخته و عقد  شب را به بوستان«

  »ثريا از تاكش آويخته.

  ) هر كجا درنگري سبزه بود پيش دو چشم / هر كجا درگذري گل سپري زير قدم1

 ثريا داريافروزتر از عقد  بندي / فلك ) به شود حلقه به گوش تو كه گردن2

  ) با حسن باغ و فرّ بهار و جمال گل / نيكوست حال ما كه نكو باد حال گل3

  سال بين چه خوش جوان آمده / خوشة انگور وي وقت روان آمده ) تاك كهن4

 ديگر، قرابت معنايي دارند؟ كدام ابيات، با يك - 140

  بري سير ميدهم گر تو ا كني/ دست به بند مي كشم گر تو هلاك مي روي به خاك مي -الف

  باز آي و مرا بكش كه پيشت مردن/ خوشتر كه پس از تو زندگاني كردن -ب

 رسان دوست گر زر فداي دوست كنند اهل روزگار/ ما، سر فداي خاك رسالت -ج

 سري دارم فداي خاك پايت / گر آسايش رساني ور گزندم -د

 ج -) ب4  د -) ج3  ج -) الف2  د -) الف1
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  مربوط به كدام شاعران و نويسندگان است؟ ،ترتيب حات زير بههر يك از توضي - 141

  نوجواني به كارهاي ديواني پرداخت و اطلاعات فراواني دربارة تاريخ مغولان كسب كرد. الف) از

  گنج نظامي سرود.  هاي او بر حافظ تأثيرگذار بود و چند مثنوي به پيروي از پنج ب) غزل

  هاست. يكي از آن تحفةالاحرارسرود كه هايي به پيروي از نظامي  پ) مثنوي

  را به تركي نوشت. »اللغتينةمحاكم«ت) وي كتاب 

  سلطان حسين بايقرا -عطار نيشابوري -سلمان ساوجي -) عطاملك جويني1

  شير نوايي اميرعلي -جامي -خواجوي كرماني -) عطاملك جويني2

  شير نوايي اميرعلي -يشابوريعطار ن -خواجوي كرماني -االله همداني ) خواجه رشيدالدين فضل3

 سلطان حسين بايقرا -خواجوي كرماني -سلمان ساوجي -همدانياالله  فضل) خواجه رشيدالدين 4

 خورد. هاي زباني سبك هندي است، به چشم مي كاربرد واژگان و عبارات عاميانه كه از ويژگي … جز بهها  در همة گزينه - 142

  كه خشك شد چو سبو دست زير سر ما راچنان به فكر تو در خويشتن فرو رفتيم / ) 1

  بايد مرا رسد از يار پيغامي كه مي هاي دل / مي هاي چشم و از تپيدن از پريدن) 2

  وقت طرب خوش يافتم آن دلبر طنّاز را / ساقي بيار آن جام مي مطرب بزن آن ساز را) 3

  ن گردون نان گرفتلقمه بيرون كردن از دست خسيسان مشكل است / ماه نو دق كرد تا از خوا) 4

 ؟بهره جسته است» مصرّحه استعارة«ر شاعر چند بار از آراية در بيت زي - 143

  »ماه را از شكن سنبل شبگون بنماي / لاله را اين همه در ساية ريحان مگذار«

  يك) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

 ؟شود تماماً دريافت مي» استعاره -تشبيه -كنايه«هاي  در كدام بيت آرايه - 144

  و چون سرو در چمن بنشست تسنبل و چون گل ز غنچه رخ بنمود / كشيد قامفشاند ) 1

  غم در دل تنگ من از آن است كه نيست / يك دوست كه با او غم دل بتوان گفت) 2

  به خلق و لطف توان كرد صيد اهل نظر / به بند و دام نگيرند مرغ دانا را) 3

  رخان تو ماند سپيدروز به پاكي/  شب سياه بدان زلفكان تو ماند) 4

 است؟ نادرستهاي مذكور در مقابل كدام گزينه  آرايه يا آرايه - 145

  زند (استعاره، مجاز) هاي تير مژگان را به هم برمي ) چشم عيارت به قصد خون خلقي دم به دم / تيغ1

  هاي ما دريد (كنايه، استعاره) هايش پرده ) ني حريف هر كه از ياري بريد / پرده2

  (مجاز، تشبيه) كه ظلم شب آساش تاري كند/  و روشن چراغبسا روز دولت چ) 3

  ) گويي بت من چون ز شبستان به درآيد / حوري است كه از روضة رضوان به درآيد (تشبيه، استعاره)4

 كل كتاب

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  108تا  10هاي  صفحه
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 ؟است» مستفعلن مستفعلن مستفعلن«وزن كدام بيت  - 146

  آن گل كه هر دم در دست باديست / گو شرم بادش از عندليبان) 1

  در اين بيچارگيمن از من بتم يكبارگي / جاويد ماندم  دل برگرفت) 2

  نسخة اين روي به نقاش بر / تا بكند توبه ز صورتگري) 3

  ) اي عجب گر من رسم دركام دل / كي رسم چون روزگار از دست رفت4

 ؟اند وزن كدام دو بيت هم - 147

  سحري خبر از خود مگذر، جانب دل هم نظري / اي چمنستان جمال، آينه دارد الف) بي

  ب) گرچه بتا نيست تو را ز آه دلم احتراز / ليك بود آه دل سوختگان جانگداز

  پيش تو شاهانخورم  ج) عشق تو آورد و قدح پر ز بلاها / گفتم مي مي

  د) اشك گهر طينت ما راه تپش سر نكند / طفل دبستان ادب اين سبق از بر نكند

  ب ـ د) 4  الف ـ ج) 3  ب ـ ج) 2  الف ـ د) 1

  دام بيت همسان دولختي است؟وزن ك - 148

  سرانجامي نديدم ) تا جوان بودم ز هستي غير ناكامي نديدم / روز پيري اي عجب! جز بي1

  ) خجل در برم عقل نادان نشيند / چو زاهد كه در بزم مستان نشيند2

  دوست فردا در بهشت آرند / همان بهتر كه در دوزخ كنندم با گنهكاران ) گرم با صالحان بي3

  ين لگنزند، شمع زمرّد / زان كه زبانه ميادم عيش خانه كو تا بكشد چراغ را ) خ4

 ؟هاي فكري سبك عراقي برخوردار هستند ابيات كدام گزينه از ويژگي - 149

  الف) چاك خواهم زدن اين دلق ريايي چه كنم / روح را صحبت ناجنس عذابي است اليم

  يرون ز زندانب) به زندان دنيا درون است جانت / خرد خواهدش كرد ب

  ج) دل پر اميد كن و صيقلش كن به صفا / كه دل پاك تو آيينة خورشيدفر است

  جام دل يد) جانا دلم از چشم بد، نه هوش دارد نه خرد / تا از شراب عشق خود، پر باده كرد

  هـ) اي دليري كه به هر كار كه تو عزم كني / عزم تو همچو قضا خندد بر هر چه قدر

  ب ـ هـ ـ الف) 4  هـ ـ د ـ ج) 3  الف ـ ب ـ د) 2  د ـ الف ـ ج) 1

 با بيت زير قرابت دارد. … جز بهمفهوم همة ابيات  - 150

  »داري بيش نيست تا به كي نازي به حسن عاريت؟ / ما و من آيينه«

  صحبت جان با تن خاكي دو روزي بيش نيست / موج را دريا نخواهد در كف ساحل گذاشت) 1

  كشد ما و من مناز / فرداست كه اين ترانه به افسانه مي رّاي خواجه پر به كرّ و ف) 2

  پايي خود پر مناز / خار اين وادي مكررّ برق را در پا نشست راه عشق است اين به آتش) 3

  بر عيش دل مبند كه كم عمري نشاط / روشن بود ز خندة پا در ركاب صبح) 4
  هاي تركيبي از اين مبحث است اي علوم و فنون ادبي، منبع مناسبي براي تمرين تست در پايان كتاب آبي پيمانه» هاي تركيبي آرايه«بخش.



  20: ةصفح  نسانيا دوازدهماختصاصي   99فروردين  7 آزمون -)6پروژة (

 

(گواه) شاهد -  )2علوم و فنون ادبي (   
  
  
  
  
  

  
  
  
  

 عرفاني مربوط به قرن هفتم و قرن نهم است؟شامل آثار  ترتيب بهها  يك از گزينه كدام - 151

  ) ديوان شمس ـ مرصادالعباد من المبدأ الي المعاد1

  نامه ـ مثنوي جمشيد و خورشيد ) مثنوي عشاق2

    الانس ـ غزليات حافظ ) نفحات3

  االله ولي ) لمعات ـ ديوان شاه نعمت4

 است؟ نشدهي نوشته عبارت كدام گزينه، مطابق با گرايش كلي سبك نثر عراقي دورة تيمور - 152

  ) و در آن معركه، اميرزاده ابوبكر داد مردي و دلاوري داد و به زخم تير، نفير از روميان برآورد.1

  رفت. گذشتند و اسب و استر به دشواري مي ها برآمد؛ چنانكه سواران بر كشتگان مي ها، پشته ) چندان سوار و پياده به قتل آوردند كه از كشته2

گفت كه فيلي كه جز به استعمال حيل و تعاون اعوان و تجلّد مردان به دست نيايد، به لطـف   لطايف صنع باري تعالي شكر مي) و سلطان بر 3

  و الهام او از معابد اصنام مفارقت كند.

  داد. دميدند و در برابر ايشان مرغي به درختي آواز مي ) هيزم جمع آوردند و گرداگرد آن چيده، دم مي4

  است؟ نرفتهكار  به فشردهزينه، تشبيه در بيت كدام گ - 153

  ايم) لنگر حلم تو اي كشتي توفيق كجاست؟ / كه در اين بحر كرم غرق گناه آمده1

 رو كه با دلدار پيوندي) دعاي صبح و آه شب كليد گنج مقصود است / بدين راه و روش مي2

  د) غيرت عشق زبان همه خاصان ببريد / كز كجا سرّ غمش در دهن عام افتا3

 ) تويي كه گر بخرامد درخت قامت تو / ز رشك، سرو روان را به اهتزاز آرد4

 است؟ نرفتهر كدام بيت آراية مجاز به كار د - 154

  آيد ز استغفار ما ) توبه بر لب، سبحه بر كف، دل پر از شوق گناه / معصيت را خنده مي1

2ژم گردند) چرا نه مردم دانا چنان زيد كه به غم / چو سرش درد كند دشمنان د  

  ) هرچند كه سر در سر دستان تو كرديم / با اين همه دستان نتوان داد ز دستت3

  ) خلق را چون آفريد از لطف، خلاق جهان / داد گوش و چشم و لب، پا و سر و دست و زبان4

  ؟نداردوجود » تشخيص«در كدام بيت، آراية  - 155

  اب است دل ما وصليم و حجة قدر جلوه فروشد؟ / آيين ) دريا به حبابي چه1

 ست ماست / به جاي خاك كه در زير پايت افكندهة ) بيا كه بر سر كويت بساط چهر2

  ) اي كرده در جهان غم عشقت سمر مرا / وي كرده دست عشق تو زير و زبر مرا3

 ) فريب زلف تو با عاشقان چه شعبده ساخت؟ / كه هر كه جان و دلي داشت در ميان انداخت4

  كل كتاب
  108تا  10هاي  صفحه



  21: ةصفح  نسانيا دوازدهماختصاصي   99فروردين  7 آزمون -)6پروژة (

 
   ية آوايي تشكيل شده است؟بيت زير از چند پا - 156

  »مهر گردون، افسانه است و افسون / نيكي به جاي ياران فرصت شمار يارا هده روز«

  ) هشت4  ) شش3  ) چهارده2  ) چهار1

  است؟ نادرستمقابل كدام مصراع  وزن واژة - 157

  ) عجب گر در چمن بر پاي خيزي = مفاعيلن مفاعيلن مفاعي1

  تن فاعلاتن فاعلن ) از يكي آتش برآوردم تو را = فاعلا2

  ) نه چندان آرزومندم كه وصفش در بيان آيد = مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن 3

  ) چون نداري تاب دانش چشم بگشا در صفات = فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن  4

  كدام بيت در وزن دوري سروده شده است؟ - 158

  كنمت راه تو زن قافله را گري مي ) طوق جنون سلسله شد باز مكن سلسله را / لابه1

  ) چه كند چرخ فلك را چه كند عالم شك را / چو بر آن چرخ معاني مهش انوار تو دارد2

  تر كند زنجير او ديوانه ) ما را خدا از بهر چه آورد بهر شور و شر / ديوانگان را مي3

  يابد ) امشب عجب است اي جان گر خواب رهي يابد / وان چشم كجا خسبد كو چون تو شهي4

   يكي از مضامين رايج در شعر سبك عراقي قابل دريافت است.  …گزينة  جز بهدر هر گزينه  - 159

  ) كجا شدند بزرگان نامور امروز / نشانشان به جهان در، نه نام ني اثر است1

  ) بنشين بر آستان رضا چون به هيچ باب / ما را درون پردة تقدير بار نيست2

  مه در چشم من / زانكه نيكوتر بود سرو سهي در جويبار ) قامتش خواهم كه باشد سال و3

  هاي تسبيح / كه چو مرغ زيرك افتد نفتد به هيچ دامي ) ز رهم ميفكن اي شيخ به دانه4

160 -  با كدام بيت مفهوم يكساني دارد؟» ها پيشاني عفو تو را پرچين نسازد جرم ما / آيينه كي بر هم خورد از زشتي تمثال«بيت 

 كين چين در ابروي افكني م ز چين زلف تو / از سر) گر سخن گوي1

  ام خوي با غبار گرفت ) دلم محبت ابناي روزگار گرفت / فغان كه آينه2

  كند خانه مي كند / آيينه را رخ تو پري ) دل را نگاه گرم تو ديوانه مي3

  حرف بد غمگين / ز عكس زشت نيفتد به روي آينه چين شود دل پاكان ز ) نمي4
  دار سؤال شناسنامه 10سؤال طراحي شده و  10فروردين، دو درس علوم و فنون ادبي و عربي آزمون شاهد دارند؛ يعني  15در آزمون
  .اي طرح خواهد شد تاب آبي پيمانهاز ك
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    اريخت
  
  
  
  

 ؟باشد نميشماري صحيح  گاه ةكدام گزينه در ارتباط با تاريخچ - 161

  افزودند. يك ماه به سال مي ،سال  ها هر سه در تقويم بابلي) 1
  شماري خورشيدي منظمي داشتند. ) روميان در آغاز، گاه2
  النهرين و مصريان بودند. بين انمردم ،شماري گاه تنظيم و تدوينپيشگامان ) 3
  شد. تقسيم مي روزه 30 ماه خورشيدي 12سال به  ،اوستايي شماري در گاه) 4

 ؟تر در تعيين سن آثار باستاني كدام است و روش پيشرفته است درستي ذكر شده شناسي در كدام گزينه به آخرين مرحلة كار باستانترتيب،  به - 162

  آرگونـ پتاسيم  /حفاري ) 2    آرگون ـ پتاسيم /استخراج ) 1
  راديوكربن /تنظيم اطلاعات  )4    راديوكربن /كشف ) 3

 ؟است نادرستكدام گزينه در مورد سير پيدايش تمدن  - 163

  جانشيني موجب توليد مازاد بر نياز در روستاها شد. يك) 1
  است.  ترين مواد ساختن ابزار بوده سنگ و چوب اصلي) 2
  .انسان با استفاده از پشم حيوانات، موفق به توليد پارچه شد ،سنگيدر عصر نو) 3
  .انجامد شود و تا گسترش تمدن به طول مي ، از ظهور انسان آغاز ميپيش از تاريخ دورة )4

 ؟باشد صحيح مي »اين چه« اقدامات سلسلةكدام مورد در ارتباط با  - 164

  سيوسورسميت يافتن آيين كنف) 2    وريتأسيس نخستين امپرات) 1
  بناكردن ديوار چين) 4    پيشرفت كشاورزي و صنعت) 3

 ؟يك از شاهان هخامنشي صورت گرفت ان پادشاهي كدامفتح مصر در زم - 165

  كمبوجيه) 4  خشايارشا) 3  كورش) 2  داريوش يكم) 1
 ؟باشد نميحكومت ساسانيان صحيح يك از عبارات زير در رابطه با  كدام - 166

  طوايفي بود. نوع حكومت ساساني، ملوك) 1
  جنبش مزدك در زمان پادشاهي قباد يكم رخ داد.) 2
  به تخت سلطنت نشست. ،عنوان جانشين خسروانوشيروان هرمز چهارم به) 3
  خسروپرويز با حمايت امپراتوري روم به تاج و تخت رسيد.) 4

منتسب » اجراي بيشتر قوانين و مقررات مربوط به خريد و فروش«و » بهبود كيفيت كالاهاي توليدي همگام با توسعة شهرنشيني«ترتيب،  به - 167
 ؟ايران است هاي باستاني يك از سلسله به كدام

  اشكانيان ـ ساسانيان) 2    ساسانيان ـ ساسانيان ) 1
  اشكانيان ـ اشكانيان) 4    اشكانيان ـ هخامنشيان) 3

 ؟چرا دورة ساساني اهميت بسزايي در تاريخ دين زرتشتي دارد - 168

  در اين دوره عنوان دين رسمي ايران اعلام دين زرتشتي به) 1
  ان) سپرده شدن مناصب مهم حكومتي به موبد2
  ترجمة اوستا به زبان پهلوي و نوشتن تفسيرهايي بر آن) 3
  تلاش پادشاهان ساساني براي گردآوري متون پراكندة اوستا) 4

 ؟موبدان پس از پايان سلطنت كدام شاه ساساني، اقدامات خود را براي نابودي ماني و مانويان تشديد كردند - 169

  هارمهرمز چ) 4  قباد يكم) 3  بهرام يكم) 2  شاپور يكم) 1
 ؟باشد كه در گذشته فراگير نبود، مي ،هاي معماري عصر ساساني كدام گزينه از ويژگي - 170

  ها با ايجاد باغ تزيين اطراف كاخ) 2    گرايي طبيعت) 1
  هاي بومي هاي اقوام غيرايراني با شيوه تركيب سبك) 4    كاربرد و استفاده از طاق و ايوان) 3

  : كل كتاب1تاريخ 
  : كل كتاب2تاريخ 

  هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤالهاي تاريخ و جغرافيا زوجدرس
 دقيقه 15(تاريخ يا جغرافيا):  وقت پيشنهادي
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 ؟نگاري نگاشته شده است ام شيوة تاريخالبلدان تأليف بلاذري، به كد كتاب فتوح - 171

  موضوعي) 4  تحليلي) 3  تركيبي) 2  روايي) 1
 ؟به كدام اقدام متوسل شدند ،ا ناكام ماندنددرسول خ وطالب براي دست برداشتن از حمايتپس از آنكه سران قريش در جلب رضايت اب - 172

  هاشم تحريم اجتماعي و اقتصادي بني) 2    اجبار پيامبر به هجرت از مدينه) 1
  فرستادن هيئتي به حبشه براي بازگرداندن مسلمانان) 4  (ص) آزار و اذيت پيروان مستضعف پيامبر) 3

 ، مسلمانان درصدد تسخير مصر برآمدند؟در دوران خلفاي نخستين بنابه چه دليلي - 173

  انداخت. جزيرة عربستان به خطر مي تسلط روميان بر مصر، موقعيت مسلمانان را در شام و شبه) 1
  ساخت. هاي شمال آفريقا را براي مسلمانان دشوار مي فتح سرزمين ،مصر درروميان  حضور) 2
  ) شمال مصر يكي از مراكز مهم نيروي دريايي امپراتوري روم شرقي بود.3
  داشت. تجاريسرزمين آباد و ثروتمندي بود كه براي مسلمانان اهميت  ،مصر) 4

 ؟باشد نميصحيح اميه  كدام گزينه دربارة فتوحات بني - 174

  توانستند اسپانيا را فتح كنند. ،اميه در زمان بني ،سپاهيان مسلمان) 1
  .كردند، پايتخت روم را فتح سپاه اسلاماميه  در زمان بني) 2
  مناطقي از جنوب فرانسه را تصرف كردند. اين دورهسپاهيان اسلام در ) 3
  و به اسپانيا عقب نشستند. در نبردي در جنوب فرانسه از مسيحيان شكست خوردند امويان) 4

 ؟ه استدر زمان خلفاي فاطمي ساخته شد ،معماري زير آثار يك از كدام - 175

  ناطهكاخ الحمراء غر) 2    مسجد جامع قرطبه) 1
  زهردانشگاه الا) 4    مسجد جامع سامرا) 3

 ؟الفتوح ناميدند پيروزي در كدام جنگ را در مقابل سپاه ساساني، فتح ان،مسلمان - 176

  ذوقار) 4  نهاوند) 3  جلولا) 2  قادسيه) 1
 ؟باشد نميهاي زير صحيح  يك از گزينه كدامهاي غزنوي، سلجوقي و خوارزمشاهي  در ارتباط با اوضاع اجتماعي دوران حكومت - 177

  اي بين روستاها و شهرها وجود داشت. بردند و همچون گذشته روابط دوجانبه به سر مي روستاهابخش عمدة جمعيت ايران در ) 1
  شد. و ربض تشكيل مي شارستان، ارگاز سه بخش  ،مانند دوران پيش از آنشهرها ) 2
  بيشتر توسعه يافتند. ،شان به دليل وجود نهادهاي اداري و اهميت سياسي و اقتصادي ،شدند شهرهايي كه مركز يك ناحيه محسوب مي) 3
  دادند. ل ميعمدتاً اهل تشيع تشكي دورة سلجوقي را) بافت مذهبي جمعيت شهري و روستايي 4

قرارگرفتن بسياري از شيعيان در خدمت دولت نوپاي صفوي از پيامدهاي كدام اقدام شاه اسماعيل بود و وي چگونه توانست موجبات وحدت  - 178
 ؟سياسي و جغرافيايي ايران را فراهم آورد

  رسمي كردن مذهب شيعة دوازده امامي ـ لشكركشي و مقابله با دشمنان خارجي  ) 1
  راتوري عثماني در غرب ـ از ميان برداشتن مدعيان داخلي به ويژه حكام محليجنگ با امپ) 2
  رسمي كردن مذهب شيعة دوازده امامي ـ از ميان برداشتن مدعيان داخلي به ويژه حكام محلي) 3
  جنگ با امپراتوري عثماني در غرب ـ لشكركشي و مقابله با دشمنان خارجي) 4

 ؟يك از علماي عصر صفوي تأليف كردند كدامرا حارالانوار المعارف بزرگ حديث به نام ب ةدائر - 179

  ملاصدرا) 4  ميرداماد) 3  مجلسي هعلام) 2  شيخ بهايي) 1
 ؟باشد نميكدام گزينه در ارتباط با نهضت اصلاح ديني در اروپا صحيح  - 180

  شود، مارتين لوتر آلماني بود. ترين شخصيتي كه اين نهضت به نام او شناخته مي مهم) 1
  اصلاح ديني با انتقاد و اعتراض به برخي از نظريات امپراتور مقدس روم شروع شد.جنبش ) 2
  ، از امپراتور روم خواست تا او را سركوب كند.لوتربا تكفير پاپ ، پس از تدوين نظريات لوتر) 3
  ماهيت برخي از اين اعتراضات، منع كليسا از دخالت در امور سياسي بود.) 4
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   جغرافيا 
  

  
  
  
  

 ؟دانان چگونه است هاي جغرافيايي حاصل چه چيزي است و تأثير آن در شيوة مطالعه و بررسي موضوعات توسط جغرافي ري محيطگي نحوة شكل - 181

  نگري متعادل بودن مجموعة محيط طبيعي ـ ديد تركيبي يا كل) 1

  نگري روابط متقابل انسان و محيط ـ ديد تركيبي يا كل) 2

  ولويت دادن به نحوة عملكرد انسانمتعادل بودن مجموعة محيط طبيعي ـ ا) 3

  روابط متقابل انسان و محيط ـ اولويت دادن به نحوة عملكرد انسان) 4

 ؟درستي صورت گرفته است بيان مسئله توسط يك پژوهشگر جغرافيا در كدام گزينه به - 182

  است.عامل كاهش جمعيت روستايي شهرستان نهاوند  ،قطعه بودن اراضي كشاورزي رسد قطعه به نظر مي) 1

  دهد. روستاها را نشان مي جمعيتي و روند تخليةتغييرات  ،آماري جمعيت شهرستان نهاوند ةبررسي سالنام) 2

  جمعيت روستايي شهرستان نهاوند چيست؟ ةعوامل مؤثر در افزايش تخلي) 3

  د.اي مستقيم وجود دار بين تقاضاي نيروي كار در شهر نهاوند و جذب جمعيت روستايي در آن، رابطه) 4

 ؟ها به كدام سمت بيشتر است ها هستند و شيب عمومي اين كوه هاي درياي خزر كدام ناهمواري آذربايجان از كناره ةمنطق ةجداكنند - 183

  آذربايجان ةسمت منطق هاي كوهستاني سهند و سبلان ـ به توده) 2  سمت خزر هاي كوهستاني سهند و سبلان ـ به توده) 1

  آذربايجان ةسمت منطق هاي تالش ـ به كوهستان) 4  زرسمت خ هاي تالش ـ به كوهستان) 3

 ؟مستلزم چيست محيط زيستيمشكلات گونه  اينو حل هستند كدام كشورها  ،ريزگردها ةپديددر جغرافيايي بحراني  محدودة - 184

  ريزان ها توسط مديران و برنامه گيري تركيه، ايران، عراق، عربستان و كويت ـ توجه به بعد مكاني در تصميم) 1

  ها و اقدام براي حل مسائل گيري تركيه، ايران، عراق، عربستان و كويت ـ سرعت بخشيدن به تصميم) 2

  ريزان ها توسط مديران و برنامه گيري ايران، افغانستان، پاكستان، عراق و عربستان ـ توجه به بعد مكاني در تصميم) 3

  ها و اقدام براي حل مسائل گيري دن به تصميمايران، افغانستان، پاكستان، عراق و عربستان ـ سرعت بخشي) 4

 ؟دهد چه چيزي را نشان مي »70قانون «در مطالعات جمعيتي  - 185

  زمان دو برابر شدن جمعيت هر كشور) 2  ميزان رشد مطلق جمعيت در كشورهاي داراي جمعيت جوان) 1

  يت هر كشوروضعيت سني و جنسي جمع ةمقايس) 4  ميزان رشد طبيعي بدون در نظر گرفتن مهاجرت) 3

 ؟شد تقسيم مي هايي ايالت چهايران به  ،در دورة قاجاريه - 186

  تان، فارس و بنادر، خراسان و سيستانآذربايجان، كرمان و بلوچس) 1

  ، فارس و بنادراصفهانآذربايجان، سيستان و بلوچستان، ) 2

  اصفهان، كرمان و بلوچستان، خراسان و سيستان، يزد و سمنان) 3

  و بلوچستان، يزد و سمنان، فارس و بنادر اصفهان، سيستان) 4

: كل كتابايران يرافياجغ
  : كل كتاب 2جغرافيا 

  ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤالپاسخ ندادهتاريخهاي درسگر به سؤالا
 دقيقه 15(تاريخ يا جغرافيا):  وقت پيشنهادي
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 ؟است نادرستها،  نقش سكونتگاه راجع بهكدام گزينه  - 187

  هاي مختلف با هم تفاوت دارد. سيماي سكونتگاه در نتيجه، و شود مي ها منعكس آن ةها در چهر نقش سكونتگاه) 1

  است. نقش آن كنندة م از طبيعي يا انساني تعيينوضع جغرافيايي هر سكونتگاه اع) 2

  .شوند ها متمايز مي گونه از بقية سكونتگاه صرفاً يك نقش خاص دارند و اينها  امروزه اغلب سكونتگاه) 3

  نقش سكونتگاه ممكن است در طول زمان تغيير كند يا تكامل و توسعه يابد.) 4

 ؟قابليت ژئوتوريسم در ايران است بيانگركدام گزينه  - 188

  ها هاي وسيع، سواحل و بيابان هاي بلند، دشت كي، وجود كوهبرخورداري از موقعيت دريايي و خش) 1

  مذهبي، زيارتگاهي و اماكن مقدس ،وجود مراكز ارزشمند ديني) 2

  هاي بسيار گوناگون گياهي و جانوري بوم دليل وجود زيست تنوع زيستي بالا به) 3

  ها و ... را فراهم آورده است. ها مراسم باسها، ل اي از آيين ي و فرهنگي در كشور كه به همراه خود مجموعهمتنوع قو) 4

شـدن شـهر تهـران بـه      تبديل«و » فارس توسط دولت امارات متحدة عربي با ساختن جزاير مصنوعي هاي خليج  ايجاد نواحي جديد در آب« - 189

  يك از نكات روابط متقابل انسان و نواحي است؟ دهندة كدام ترتيب نشان به» ترين قطب صنايع مصرفي كشور مهم

  هاي انسان تحت تأثير نواحي گيري فعاليت ـ شكل مبادلات سياسي و اجتماعي نواحي با يكديگر )1

  وجودآمدن نواحي توسط انسان ـ به مبادلات سياسي و اجتماعي نواحي با يكديگر )2

  هاي انسان تحت تأثير نواحي گيري فعاليت تأثير تصميمات سياسي بر نواحي ـ شكل )3

  وجودآمدن نواحي توسط انسان سياسي بر نواحي ـ به تأثير تصميمات )4

 شكل مقابل مربوط به كدام نوع بارش است و ويژگي آن چيست؟ - 190

  كند. شود و صعود مي تر مي ) همرفتي ـ تودة هوا از هواي مجاور خود گرم1

  جاي حركت افقي، حركت عمودي دارد. ) كوهستاني ـ تودة هوا به2

   آيد. وجود مي  هاي هوا به ورد توده) سيكلوني ـ بيشتر در محل برخ3

  اند. هاي بهاري بيشتر از اين نوع اي ـ بارش ) جبهه4

 ؟آفرين است ذرات خاك در پديدآمدن كدام شكل فرسايش نقشكنده شدن كدام شرايط است و  ةها در نتيج شدت فرسايش در بيابان - 191

  ت پايين هوا ـ تراكميهاي شني، پوشش گياهي فقير، رطوب مداوم، خاكضعيف اما بادهاي ) 1

  وهوايي ـ تراكمي هاي نرم، پوشش گياهي پراكنده، خشكي آب بادهاي شديد، خاك) 2

  هاي شني، پوشش گياهي پراكنده، رطوبت پايين هوا ـ كاوشي مداوم، خاكضعيف اما بادهاي ) 3

  وهوايي ـ كاوشي هاي نرم، پوشش گياهي فقير، خشكي آب بادهاي شديد، خاك) 4
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 ترتيب) (به ؟آلي در كدام مناطق بيشتر است د مادةليميزان تو - 192

  معتدله ـ استوايي ـ قطبي) 2    معتدله ـ قطبي ـ استوايي) 1

  قطبي ـ معتدله ـ استوايي ) 4    استوايي ـ معتدله ـ قطبي) 3

 ترين خانوادة زباني جهان از نظر تعداد سخنگو، كدام است؟ بزرگ - 193

  ) آلتائيك4  يايي) آفروآس3  ) هند و اروپايي2  تبتي ) چيني1

 ؟ذكر گرديده است درستي به» تك هاي«هاي صنايع  در كدام گزينه ويژگي - 194

  هاي اقتصادي نوع چهارم كارگيري فناوري پيشرفته ـ توليد براي مصرف داخلي ـ ارتباط نزديك با فعاليت كنار گذاشتن رقابت ـ به) 1

  هاي اقتصادي نوع چهارم ور كالاهاي توليدي ـ ارتباط نزديك با فعاليتكارگيري فناوري پيشرفته ـ صد ي و سودطلبي ـ بهويج رقابت) 2

  هاي اقتصادي نوع سوم كارگيري دانش بومي ـ صدور كالاهاي توليدي ـ ارتباط نزديك با فعاليت كنار گذاشتن رقابت ـ به) 3

  هاي اقتصادي نوع دوم نزديك با فعاليتكارگيري دانش بومي ـ توليد براي مصرف داخلي ـ ارتباط  جويي و سودطلبي ـ به رقابت) 4

 ؟نيستگذاري در ديگر كشورها  هاي چندمليتي به سرمايه مندي شركت كدام گزينه از جمله دلايل علاقه - 195

  قيمت ) استفاده از نيروي كار ارزان2  ) استفاده از منابع طبيعي كشورهاي ديگر1

  تر بودن نظام مالياتي در اين كشورها ) آسان4  يافته تر توسعهكمك به توسعة صنعتي كشورهاي كم) 3

دهد و اثر آن بر  انساني را تحت تأثير قرار مي يك از عوامل شاخص توسعة وازن كدامت» تمركز ثروت و درآمد جهان در دست برخي كشورها« - 196

 فضاي جغرافيايي به چه شكل است؟

  اندازهاي جغرافيايي اوت چشماميد به زندگي ـ تف) 2  اندازهاي جغرافيايي درآمد و رفاه ـ تفاوت چشم) 1

  ـ يكدست كردن فضاهاي جغرافيايي درآمد و رفاه) 4  ت كردن فضاهاي جغرافياييسدسواد و آموزش ـ يك) 3

 ؟كند اشاره مي» ملي«و » ويژه«، »اي منطقه«ترتيب به يك ناحية سياسي  كدام گزينه به - 197

  آذربايجان ـ پاريس وريجمهاتحادية اروپا ـ ) 2    كنگ ـ ارمنستان قارة اروپا ـ هنگ) 1

  ـ اتحادية اروپا ـ ايران منطقة آزاد چابهار) 4    اتحادية اروپا ـ قشم ـ تاجيكستان) 3

 :جز بهدر همة مناطق ذكرشده، ساير كشورها حقّ عبورومرور بدون ضرر را دارند،  - 198

  هاي آزاد ) آب4  هاي داخلي ) آب3  ) درياي سرزميني2  ) فلات قاره1

 ؟كند اشاره مي» پدر علم جغرافياي سياسي«ية كدام گزينه به نظر - 199

  تواند بر كل جهان فرمان براند. هركس بر منابع شرق اروپا مسلط شود، مي) 1

  كنند. شوند و كشورهاي كوچك را ضميمة خاك خود مي هاي بزرگ پيروز مي در كشمكش بر سر قدرت، دولت) 2

  يابد. سترده با ساير ملل بيشتر باشد، قدرت دريايي آن افزايش ميهرچه علاقة مردم يك كشور به توسعة روابط و تجارت گ) 3

  كار بگيرند.  توانند آن را عليه ملت خود به توانند از قدرت براي تأمين منافع كشور خود بهره ببرند و هم مي هم مي ،ها حكومت) 4

 درستي بيان شده است؟ به» تايلند«ط ارتباطي در و مشكلات ايجاد خطو» روسيه«ترتيب، دليل محدوديت كشاورزي در  م گزينه بهادر كد - 200

  ) وسعت ـ موقع جغرافيايي2    ) وسعت ـ وضع ناهمواري1

  ) وضع ناهمواري ـ شكل سرزمين4    ) موقع جغرافيايي ـ شكل سرزمين3
 آمار و احتمال«و » تابع«اي بر روي مباحث مرتبط دهم و يازدهم داشته باشيد. به عنوان مثال دو مبحث  ام نوروز، تمركز ويژهدر اي«

  .چنين هستنددر درس رياضي 
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   )1شناسي (جامعه
  

  
  
  
  

 ترتيب هريك از عبارات زير با كدام موارد، تناسب مفهومي و مصداقي دارد؟ به - 201

  »سخن گفتن ناتواني كودكان از« -
  »كنش نبودن گردش خون« -
  »پيامد قطعي و غيراحتمالي« -

  ) آگاهانه بودن كنش ـ آگاهانه بودن كنش ـ پيامدهاي غيرارادي كنش انساني1
  ) آگاهانه بودن كنش ـ ارادي بودن كنش ـ پيامدهاي ارادي كنش انساني2
  نساني) ارادي بودن كنش ـ آگاهانه بودن كنش ـ پيامدهاي ارادي كنش ا3
  ) آگاهانه بودن كنش ـ ارادي بودن كنش ـ پيامدهاي غيرارادي كنش انساني4

 ترتيب چيست؟ نتيجة هريك از عبارات زير به - 202

 عدم انتقال فرهنگ به نسل بعد -

  تكويني بودن نظم اعضا در بدن موجودات زنده  -
  شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراي طبيعي -
  يدن به ذخاير زيرزميني آب در صورت وقوع خشكساليهايي براي رس ابداع راه -

  هاي طبيعي بيرون از جهان اجتماعيهاي اجتماعي آدميان ـ قرار گرفتن پديده ) فروپاشي جهان اجتماعي ـ تغيير با ارادة اعضا ـ دگرگوني كنش1
  هاي طبيعي در گسترة جهان اجتماعيـ قرار گرفتن پديده هاي زندگي ) دگرگوني جهان اجتماعي ـ عدم تغيير با ارادة اعضا ـ تغيير آرمان و ارزش2
  هاي ماوراي طبيعي در محدودة جهان اجتماعيهاي اجتماعي آدميان ـ قرار گرفتن پديده ) فروپاشي جهان اجتماعي ـ تغيير با ارادة اعضا ـ دگرگوني كنش3
 هاي ماوراي طبيعي بيرون از جهان اجتماعي  هاي زندگي ـ قرار گرفتن پديده ارزش) دگرگوني جهان اجتماعي ـ عدم تغيير با ارادة اعضا ـ تغيير آرمان و 4

 هاي اجتماعي، درست است؟ و در رابطه با جهان نادرستهاي جهان اجتماعي  ترتيب در رابطه با لايهكدام گزينه به - 203

هاي اجتمـاعي متفـاوت، بـه     دانيم. ـ جهان  ماعي ميهاي عميق جهان اجت ) پرچم، يكي از نمادهاي مهم يك كشور است، ما نمادها را جز لايه1
  وجود آورندة آگاهي و معرفت متفاوت بشري است.

هاي هر اجتماع مربوط به اصل جهان، جايگاه انسان در آن و تفسير از مرگ و زندگي است. ـ انسان در مقابل فرهنگ خـود،    ترين لايه ) عميق2
  موجودي منفعل و نه فعال است.

هـاي   شـود. ـ تفـاوت    هاي عميق منجر نشود، موجب تحول بنيادين جهـان اجتمـاعي نمـي    نمادها تا زماني كه به تغيير در لايه) تغيير برخي 3
  هاي سطحي فرهنگ از نوع تفاوت درون جهاني است. مربوط به لايه

هـاي   ي شكل دهند. ـ تفاوت مربـوط بـه لايـه    صورت دنيوها، هنجارها و نمادهاي خود را به توانند ارزش گرا باشند، نمي ) جوامع حتي اگر دنيا4
  سازد. هاي اجتماعي متفاوت را مي عميق، جهان

 از جهت درست يا غلط بودن مشخص نماييد. ترتيب بههاي زير را  عبارت - 204

  تك افراد است. آيد، وابسته به ارادة تك جهان اجتماعي چون با آگاهي و ارادة انساني به وجود مي -
  گاه، ارزيابي كرد. توان هيچ فاوت را نميهاي اجتماعي مت جهان -
  ها عمل شود. شوند كه به آن ها وارد مي ها زماني به قلمرو واقعيت ارزش -
  شوند. هاي جهان اجتماعي متبلور مي ها در آرمان ارزش -
  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

 كل كتاب

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  110تا  1هاي  صفحه
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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اجتچماع� اجتچماع�تحرك تحرك

دريالوننهسل�

دريالوننهسل�

نهزول�

صعودي

افق�صعودي
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«د»  مربوط به كدام قسمت است؟ ترتيب  بهتماعي هر يك از عبارات زير با توجه به نمودار تحرك اج - 205

  فرزند وكيلي كه به كار خدماتي در دادگستري مشغول است. -
  بانك ملي به مدير بخش مالي بانك سپه تغيير كرده است. مدير بخش مالي -
  شناس باليني است. فرزند رانندة تاكسي كه در حال حاضر روان -
  شناسي مدرسة بينش نيز است. ي دبيرستان ادب، دبير روانشناس دبير روان -
  ) د ـ الف ـ ب ـ ج2  ) ب ـ د ـ الف ـ ج1
  ) ب ـ الف ـ ج ـ د4  ) ب ـ ج ـ الف ـ ج3

 هاي هويتي اشاره شده است؟ترتيب به كدام وجه ويژگيدر هريك از موارد زير به - 206

  مريم متولد تهران است. -
  ة ايران است.ترين كارخانپدر علي صاحب بزرگ -
  گويد: مادر من در برابر مشكلات خيلي صبور است. زهرا مي -
  ) انتسابي، ثابت، اجتماعي ـ انتسابي، متغير، اجتماعي ـ فردي، اكتسابي، متغير1
  ) اكتسابي، ثابت، فردي ـ اكتسابي، متغير، اجتماعي ـ فردي، انتسابي، متغير2
  اكتسابي، متغير، اجتماعي ـ فردي، اكتسابي، متغير) انتسابي، ثابت، فردي ـ 3
  ) اكتسابي، متغير، اجتماعي ـ اكتسابي، ثابت، فردي ـ اجتماعي، انتسابي، ثابت4

 اند؟ ترتيب مصاديق الف، ب و ج كدام به - 207

 علت نتيجه

 الف معنادار بودن همة اجزاي جهان اجتماعي 

 امكان خطا در شناخت هويت ج

 ب تصرفي در طبيعتودخل مجاز دانستن هرگونه

  متجدد ـ وجود نظريات مختلف دربارة هويتجهان هاي اجتماعي ـ نگاه  ) هويت معنايي و ذهني پديده1
  انسان ) رويكرد تبييني به جهان اجتماعي ـ نگاه ديني ـ فراموش كردن ابعاد فطري و الهي2
  دربارة هويت گيري نظريات مختلف ) رويكرد تبييني به جهان اجتماعي ـ نگاه دنيوي ـ شكل3
  انسان هاي اجتماعي ـ نگاه دنيوي ـ فراموش كردن ابعاد فطري و الهي ) هويت معنايي و ذهني پديده4
 ترتيب علت، مفهوم و پيامد كدام گزينه است؟هريك از عبارات زير به - 208

  كاستي و خلأ معنوي -
  تر رسيدن ها از سطح رفتارها و هنجارها و به سطوح عميق شروع ناسازگاري -
  دوام هويت فرهنگي جامعهعدم  -
  هاي جهان اجتماعي ها ـ تغييرات هويتي ـ مورد ترديد قرار گرفتن عقايد و آرمان ) عدم پاسخگويي به نيازهاي طبيعي و فطري انسان1
  هاي مربوط به هويت فرهنگي ) عبور از مرزهاي هويت فرهنگي ـ بحران هويت ـ پذيرش عقايد و ارزش2
  هاي جهان اجتماعي جهان اجتماعي با فرهنگ خود ـ تعارض فرهنگي ـ عدم توان حفظ و دفاع فرهنگ از عقايد و ارزشهاي  ) عدم ساماندهي كنش3
  هاي جهان اجتماعي اجتماعي ـ تزلزل فرهنگي ـ از دست دادن اهميت و اعتبار عقايد و ارزش  ) بازانديشي دربارة بنيان هويتي عقيدتي و ارزشي جهان4

 شانة كدام مفهوم است؟ترتيب هر عبارت نبه - 209

  كشي و از بين بردن ساكنان بومي پرداختند. اروپاييان در هجوم به قاره آمريكا براي تأمين سلطه خود به نسل -
  روزنة ورود استعمار -
  شود. ها و معاني مشترك كه جهان اجتماعي بر اساس آن ساخته مي آگاهي -
  تي جمعيت ـ سياست ـ هويت) ابعاد هوي2  ) بعد ذهني هويت ـ اقتصاد ـ فرهنگ1
  ) ابعاد هويتي جمعيت ـ اقتصاد ـ فرهنگ4  ) بعد عيني هويت ـ فرهنگ ـ فرهنگ3

 شود؟ چه كساني هستند و زوال عقلانيت ذاتي به چه چيزي منجر مي» قفس آهنين«ترتيب، اسيران  به - 210

 ) انسان جهان متجدد ـ از بين رفتن علوم تجربي1

  نش عقلاني معطوف به ارزش) انسان جهان متجدد ـ غلبة ك2
  دارند ـ از بين رفتن علوم تجربي ) افرادي كه در جهت تسلط انسان بر اين عالم گام برمي3
  كنند) افرادي كه قصد تسلط بر اين جهان را دارند ـ از بين رفتن علومي كه داوري ارزشي مي4
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)2شناسي (جامعه   
  

  

 و مصداقي دارد؟ ترتيب هر يك از عبارات زير با كدام مورد، ارتباط مفهومي به - 211
 » هاي مختلفمعيار و ميزان سنجش عقايد و ارزش«و » جهان ذهني تابع فرهنگ است«، »خاطرات مكتوب غلامحسين ساعدي«

  ) جهان فرهنگي ـ رويكرد اول ـ معنويت2  ) جهان ذهني ـ رويكرد سوم ـ حقيقت1
  عقلانيت) جهان ذهني ـ رويكرد دوم ـ 4  ) جهان فرهنگي ـ رويكرد دوم ـ حقيقت3

هـاي فرهنـگ    آشكار نشدن تمـامي ظرفيـت  «و » موفقيت استعمار قديم«، »جهاني نشدن فرهنگ مغول«گر علل ترتيب بيان كدام گزينه به - 212
 است؟...» اسلامي در دوران سلجوقيان، خوارزمشاهيان و 

اي دريانوردي، فنون نظامي و اقتصـاد صـنعتي ـ    ه ) فرهنگي ناظر بر قوم و قبيله بود و شايستگي جهاني شدن را نداشت ـ پيشرفت در زمينه 1
  اي ها بر اساس معيارهاي قومي و قبيله عمل كردن آن

ها نداد ـ استفاده از ابزارهـاي فرهنگـي و نفـوذ در عمـق فرهنـگ جوامـع         خورده، اجازة جهاني شدن را به آن هاي مردمان شكست ) مقاومت2
  توجهي به كوشش عالمان مسلمان غيرغربي ـ بي

رهنگي ناظر بر قوم و قبيله بود و شايستگي جهاني شدن را نداشت ـ استفاده از ابزارهاي فرهنگي و نفوذ در عمق فرهنگ جوامع غيرغربي  ) ف3
  اي ها بر اساس معيارهاي قومي و قبيله ـ عمل كردن آن

هاي دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صـنعتي   ها نداد ـ پيشرفت در زمينه  خورده، اجازة جهاني شدن را به آن هاي مردمان شكست ) مقاومت4
  توجهي به كوشش عالمان مسلمان ـ بي

 كدام است؟ ،خاص يبه معنا يدر رابطه با روشنگر نادرستعام و  يبه معنا يعبارت درست در رابطه با روشنگر - 213
 سـم يو اومان سـم يسكولاري با دو مبنـا از معرفت و شناخت است كه  يروش - .هستند قتيشناخت حق يبرا ييهاروش ،و تجربه ي) عقل، وح1

  همراه است.
در شـناخت   شـهود  و يكنار گذاشـتن وح ـ  -اند. اند، آمدهبسته قتيكه راه را بر حق يو برداشتن موانع يروشنگر يبرا ربازياز د ياله ياي) انب2
  .است ييگراو حس ييگراوجه مشترك عقل قت،يحق
 يرا نم ـ يوح ـ تيمرجع چون دهمراه باش يكه با شناخت حس يدر فرهنگ غرب است. هنگام شده رفتهيپذ يشناختمعرفت مبناي) ناظر به 3
  .شود يو مذهب ختم م عتيبدون شر نيبه د رديپذ
 يهـا است و صورت غرب شده در فرهنگ رفتهيپذ يشناختمعرفت ينامبناظر به  - .ستيمدرن و مربوط به فرهنگ معاصر غرب ن يادهي) پد4

   كرده است. دايرا در كمتر از صد سال پ ييگرااز تجربه يمختلف
 گيرد؟ترتيب در كدام بخش از جدول زير قرار ميهريك از عبارات زير به - 214

  د  هاي روشنگري فلسفه  الف  ليبراليسم
  با قبول آن، مسيحيت از ابعاد عقلاني توحيد دور ماند  ب  فرو ريختن اقتدار كليسا باعث ظهور آنان شد  ج

  

  ا پيدايش آن آغاز شد.فرهنگ جديد غرب ب -
  مباح دانستن همة امور در قياس با خواست انسان -
  رقيبان دنياطلب كليسا -
 تثليث -

  ) ب ـ ج ـ د ـ الف4  ) ج ـ ب ـ د ـ الف3  ) ب ـ ج ـ الف ـ د2  ) الف ـ ج ـ ب ـ د1
 درستي آمده است؟ ترتيب در كدام گزينه بهپاسخ هريك از عبارات زير به - 215

  هاي فراماسونري براي چه بود؟ ي غربي از مبلغان مذهبي و سازماناستفادة كشورها -
  پيوند قدرت با ثروت و تجارت پيامد چيست؟ -
 ترين تأثير را در توزيع جهاني فرهنگ غرب داشت؟ كدام عامل عميق -

هـا را تحمـل    سـلطه و نفـوذ آن   ) كشورهاي غربي براي تأمين منافع اقتصادي خود نيازمند درهم شكستن مقاومت فرهنگـي اقـوامي بودنـد كـه    1
ها براي افزايش قدرت خود بـه سـرمايه و    هاي فراماسونري استفاده كردند. ـ نيازمندي دولت  كردند براي اين منظور از مبلغان مذهبي و سازمان نمي

  انساني غربي در كشورهاي غيرغربيپول بازرگانان و نيازمندي بازرگانان به حمايت ناوگان نظامي دولتمردان براي تجارت و سود ـ ترويج علوم 
ها را تحمـل   ) كشورهاي غيرغربي براي تأمين منافع اقتصادي خود نيازمند درهم شكستن مقاومت فرهنگي اقوامي بودند كه سلطه و نفوذ آن2

اي افـزايش قـدرت خـود بـه     هـا بـر   هاي فراماسونري استفاده كردند. ـ نيازمندي دولت  كردند؛ براي اين منظور از مبلغان مذهبي و سازمان نمي
  بيسرمايه و پول بازرگانان و حمايت بازرگانان از ناوگان نظامي دولتمردان براي تجارت و سود ـ ترويج علوم انساني غيرغربي در كشورهاي غر

كردنـد ـ    ي اسـتفاده مـي  هاي فراماسونري و مبلغان مذهب ) كشورهاي غربي براي هجوم به مناطق غيرغربي و براي تأمين نيازهاي خود از سازمان3
  يكشورهاي غربي به مواد خام، نيروي كار ارزان و بازار مصرف كشورهاي غيرغربي نياز داشتند ـ ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغرب

هـاي نظـامي    اوگـان ) براي استفادة كشورهاي غربي از نيروي كار ارزان و بازار مصرف كشورهاي غيرغربي ـ كشورهاي غيرغربي با حمايت از ن 4
  دولتمردان و افزايش تجارت و سود باعث پيوند قدرت با ثروت و تجارت شدند ـ ترويج علوم انساني غيرغربي در كشورهاي غربي

 كل كتاب

  137تا  3هاي  صفحه
   است. ارياجبآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ترتيب از جهت درست يا غلط بودن مشخص نماييد. هاي زير را به عبارت - 216

  انست.د اي انتقالي براي رسيدن به سوسياليسم مي ماركس، كمونيسم را مرحله -
  داند؛ ولي كمونيسم به مالكيت خصوصي قائل نيست. داري آن را مطلق نمي سرمايه رخلافبسوسياليسم به مالكيت خصوصي معتقد است ولي  -
  ماركس در نيمة دوم قرن بيستم به نقد ليبراليسم اقتصادي پرداخت. -
 مالتوس و ديكنز هر دو به نقد ليبراليسم اقتصادي پرداختند. -

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2    ـ ص ـ غ) غ ـ ص 1
  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ4    ) غ ـ ص ـ غ ـ ص3

 پرداز يا اصطلاح اشاره دارد؟ ترتيب هر عبارت به كدام نظريه، نظريه به - 217

  كند و به ابعاد فرهنگي آن نيز توجه دارد. چالش و نزاع كشورهاي غني و فقير را به ابعاد اقتصادي آن، محدود نمي -
  كرد. غيرغربي توجيه مي هايكشور  ربي را در مقابله با مقاومتعمليات نظامي قدرت غ -
 جديد غربي، امري ذاتي نيست؛ بلكه امري عارضي و تحميلي است. ةجنگ در فرهنگ و جامع -

  ) مركز و پيرامون ـ هانتينگتون ـ فوكوياما2  ) استعمارزده و استعمارگر ـ كنت ـ هانتينگتون1
  ها ـ كنت ) هانتينگتون ـ جنگ تمدن4  ها ـ كنت تمدن ) استعمارزده و استعمارگر ـ جنگ3

 دهد؟ ترتيب كدام گزينه نشان ميعلت هريك از عبارات زير را به - 218

  ناديده گرفتن جايگاه برجسته و منحصر به فرد انقلاب و فرهنگ اسلامي -
  مخدوش شدن مشروعيت قرارداد كمپ ديويد در باور مسلمانان -
  هـ.ش 1389ي گستردة مردم در كشورهاي عربي از سال ها ها و انقلاب سلسله جنبش -
 گيري نظم نوين جهاني ها ـ بازگشت به اسلام ـ شكل ) جنگ تمدن1

  ها در عرض تمدن اسلامي ـ بازگشت به اسلام ـ انقلاب اسلامي ايران ) طرح ديگر تمدن2
  ايران ـ بازگشت به اسلام هاي اسلامي ـ انقلاب اسلامي ) توجيه رويكرد خصمانه جهان غرب نسبت به جنبش3
  گيري نظم نوين جهاني ـ انقلاب اسلامي ايران ـ انقلاب فرانسه ) شكل4

 ترتيب هر عبارت با كدام موضوع ارتباط دارد؟به - 219

  شد. مجلس محلي بود كه در آن قوانين بر اساس اراده و خواست بشر تنظيم مي -
  نة انگلستاننشيني در سفارتخا برگزيدن نام مشروطه در جريان بست -
  تنها يك انقلاب سياسي نبود؛ بلكه هويتي فرهنگي و تمدني داشت. -
 گيري جنبش عدالتخانه ـ انقلاب اسلامي ايران ) مجلس از نظر منورالفكران ـ اوج1

  بخش هاي آزادي گيري جنبش تنباكو ـ انقلاب ) مجلس از نظر عالمان مسلمان ـ اوج2
  گيري جنبش تنباكو ـ انقلاب اسلامي ايران جخواهان ـ او ) مجلس از نظر مشروطه3
  بخش هاي آزادي گيري انقلاب مشروطه ـ انقلاب خواه ـ اوج ) مجلس از نظر عالمان مشروطه4

  ترتيب، كدام موارد با عبارات زير مرتبط است؟به - 220
  هاي روشنفكران چپ دهي حركتسازمان -
  آميز روشنفكران چپهاي اعتراض كنندة حركتحمايت -
  گرايانيل اعتراضات روشنفكران چپ به نسل اول غربدل -
هاي ديني و باورهاي معنوي ـ بلوك غرب ـ به جاي رسيدن و نزديك شدن به كشورهاي غربي، همچنـان خصوصـيات كشـورهاي       ) انديشه1

  پيراموني و استعمارزده را دارند.

هـاي فكـري اسـلامي يـا      از جهت گريز آنان از بنيـان  -لوك شرق ب -هاي ناسيوناليستي، سوسياليستي و ماركسيستي  ) در چارچوب انديشه2
  ستيزي آنان است. اسلام

هاي ديني و باورهاي معنوي ـ بلوك غرب ـ درهم ريختن نظم پيشين جامعه و رسـيدن جايگـاه كشـورهاي غيرغربـي بـه جوامـع          ) انديشه3
  پيشرفته و غربي

بلوك شـرق ـ از نـوع اعتراضـاتي اسـت كـه طـي قـرن بيسـتم در           -و ماركسيستي هاي ناسيوناليستي، سوسياليستي  ) در چارچوب انديشه4
  داري شكل گرفت. هاي ليبراليستي و سرمايه كشورهاي غربي نسبت به عملكرد اقتصادي نظام

  بندي كنيد فروردين را طبقه 15امروز پس از آزمون سعي كنيد با بررسي جعبة ابزار كارنامه، مباحث آزمون.  
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 نطقم
  

  
  

  درستي ذكر شده است؟ احتمالي، به ةدر كدام گزينه نوع مغالط - 221
  )توسل به معناي ظاهري( كنم. من احساس سيري مي )1
  (نگارشي) ) پسر بچه گم شده توسط مادرش پيدا شد.2
  (ابهام در عبارت) ) من مانند تو بيكار هستم.3
  )اشتراك لفظ( دسته گلي كه به آب داده بودم از آب گرفتم. )4

  ؟كندنميدرستي كامل  كدام گزينه جاي خالي را به - 222
  »…تواند  مفهوم كلي مي«
  .ج فقط يك مصداق داشته باشد) در خار2    .) بر موارد متعدد اطلاق نشود1
  .) هيچ مصداقي در خارج نداشته باشد4    .نهايت باشند) مصاديق آن بي3

  …عموم و خصوص من وجه برقرار باشد، تعريف  ةاگر بين تعريف و مصاديق مفهوم تعريف شده رابط - 223
  .مانع است و جامع نيست) 2    .هم جامع است هم مانع) 1
  .نه جامع است نه مانع) 4    .جامع است و مانع نيست) 3

  درستي بيان كرده است؟ كدام گزينه استدلال تمثيلي مخالف عبارت زير را به - 224
  »پنهانش كرد و براي خود نگه داشت.علم مانند گنج و ثروت است كه بايد «
  كند، اما ما بايد مال را حفظ و نگهداري كنيم.   ) علم ما را از خطرات احتمالي، حفظ مي1
  باارزش است، بايد زكات آن را پرداخت و به ديگران آموخت. يو اشيا ) علم مانند گنج2
  هاست اما گنج و ثروت وسيلة زندگي است.   ) علم چراغ راه انسان3
  شود. ) گنج و دارايي با خرج كردن و به ديگران دادن كم مي4

  شخصيه است؟ ةكدام گزينه يك قضي - 225
  تبال ايران به جام جهاني راه يافت.) تيم فو2  باهوش هستند. 301آموزان كلاس  ) دانش1
  اند.اي يافتههاي درسي نظام جديد تغييرات عمده) كتاب4  ) سهامداران اين شركت توليدي ورشكسته شدند.3

بـه  » بعضي الف ب اسـت «و » هيچ الف ب نيست« ةالصدق قضي موضوع و محمول، عكس لازم مصاديق ميان هاي چهارگانه نسبتبا توجه به  - 226
  چند حالت ممكن است؟ترتيب ،در 

  ـ سه حالت دو حالت )2    ـ سه حالت يك حالت )1
  ـ دو حالت دو حالت )4    ـ دو حالت يك حالت )3

  دهد؟ باشد، كدام گزينه مقدمات اول و دوم را به درستي نشان مي» هيچ الف ج نيست«اگر نتيجة قياس معتبري  - 227
  »هر ب ج است» « هيچ ب الف نيست) «2  »هيچ ج ب نيست» «هيچ الف ب نيست) «1
  » بعضي ب ج نيست» «هر الف ب است) «4  » هر ج ب است» «هيچ ب الف نيست) «3

  در كدام گزينه، يك قياس معتبر آمده است؟ - 228
 ساله هستند. ساله هستند. پس برخي از استادان دانشگاه، چهل برخي از استادان دانشگاه، استاديار هستند. برخي استاديارها، چهل) 1

 فروش نيست. كار است. پس هيچ مؤمني وطن فروشي خيانت كار نيست. هر وطن ي خيانتهيچ مؤمن) 2

 خوار نيستند.   خوار هستند. پس بعضي پرندگان گوشت بعضي پرندگان پستاندار نيستند. بعضي پستانداران گوشت )3

 صبر نيست. فرزندي كم صبر نيست. پس هيچ بي فرزند نيست. هيچ مادري كم هيچ مادري بي) 4

مقـدم ..... تـالي، و    در قضية شرطي متصل يقيني دست يابيم؛ زيرا ةتوانيم به نتيجمي …و  …تنها با دو حالت  قياس استثنايي اتصاليدر  - 229
  مقدم است. …تالي 
  ) رفع مقدم ـ وضع تالي ـ تابع ـ مستلزم2  ) وضع مقدم ـ رفع تالي ـ تابع ـ مستلزم1
  ) رفع مقدم ـ وضع تالي ـ مستلزم ـ تابع4  عـ مستلزم ـ تاب تالي رفع ـوضع مقدم ) 3

  ؟ندارداي وجود  در متن زير امكان بروز چه نوع مغالطه - 230
، من از شـما توقـع   ني هستيديانسان متد، من فقط دوبار خلف وعده كردم، شما كه دمن رحم كني ةبدهكار خطاب به طلبكار: به زن و بچ«

  »بيشتري داشتم.
  ) توسل به احساسات4  گذاري ) تله3  اه) مسموم كردن چ2  ) كوچك نمايي1

 كل كتاب

  114تا  1هاي  صفحه
   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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(گواه) شاهد-منطق   
  

  
 دهد؟ هاي جلوگيري از خطاهاي انديشه را يافته و نشان مي علم منطق از چه طريقي راه - 231

  ) بررسي قواعد موجود در فرايندهاي تعريف و استدلال2  ) شناخت شيوة كاركرد ذهن آدمي1
  ر آموزش شيوة درست انديشيدن به انسان) تأكيد ب4  ها بندي آن ) بررسي انواع خطاهاي انديشه و دسته3

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 232

  ) استفاده از عبارات دوپهلو (مغالطة ابهام در عبارت)1
  ) استفاده از كلمات داراي بار ارزشي متفاوت (مغالطة بار ارزشي)2
  ) اشتباه گرفتن كلمات با ظاهر مشابه (مغالطة توسل به معناي ظاهري)3
  كلمات (مغالطة نگارشي كلمات)) عدم رعايت حركت 4

   …شويم  اگر دو مفهوم ايران و كشور را نسبت به يكديگر مقايسه كنيم، متوجه مي - 233
 ها همانند دو دايرة متداخل است. ) نسبت ميان آن2  بيابيم. چهارگانه هاي توانيم نسبتي از نسب ها نمي ) بين آن1

 يك را در تعريف به كار برد. هيچتوان  ) نمي4  ) نسبت ميان اين دو مفهوم تباين است.3

 يك از شرايط تعريف ممكن است سبب به اشتباه افتادن مخاطب گردد؟ رعايت نكردن كدام - 234

  ) دوري نبودن4  ) مانع بودن3  ) جامع بودن2  ) واضح بودن1
 است؟ نادرستكدام گزاره در رابطه با استدلال تمثيلي  - 235

  استفاده كرد. توان از دو روش ) براي نقد استدلال تمثيلي، مي1
  ) نتايج اين نوع استدلال فقط در موارد اندكي قطعي است.2
  ) مقدمه و نتيجة آن، هر دو جزئي هستند.3
  تر است. ) هرچه وجوه مشابهت ميان دو امر بيشتر باشد، استدلالي قوي4

 توان گفت؟ دربارة عبارت زير چه مي - 236

 »كنند. ها در آسمان پرواز مي سگ«

  دهد. ) يك قضيه نيست؛ زيرا از چيزي خبر نمي2  باشد. وماً صادق مي) يك قضيه است و لز1
  اي با معني نيست. ) يك قضيه نيست؛ زيرا جمله4  ) يك قضيه است، اما منطبق با واقعيت نيست.3

  ترتيب متضاد و متناقض آن از نظر صدق و كذب چگونه است؟ به» هر الف ب است« ةبا توجه به صدق قضي - 237
  كاذب ـ صادق )2    ) كاذب ـ كاذب1
  ) صادق ـ كاذب4    ) صادق ـ صادق3

 علامت دامنة مصاديق موارد زير را مشخص كنيد. - 238

  »هيچ انساني ناطق نيست.«محمول متضاد قضية  -
  »هر مسلماني ايراني است«موضوع عكس مستوي قضية  -
  ) منفي ـ مثبت4  ) منفي ـ منفي3  ) مثبت ـ منفي2  ) مثبت ـ مثبت1

 يك از اقسام شرطي منفصل هستند؟ دهنده كدام به ترتيب نشان» كدام و شايد هر دو نه هيچ«،»كدام يد هيچنه هر دو و شا«موارد - 239

 غير قابل جمع در كذب -) حقيقي2  غير قابل جمع در صدق -) غير قابل جمع در كذب1

  غير قابل جمع در كذب -) غير قابل جمع در صدق4  حقيقي -) غير قابل جمع در صدق3
 مشخص شده است؟ نادرستنوع مغالطه  در كدام گزينه - 240

  گذاري شود: تله هاي اين شخص مي گويد: هر انسان منطقي، به راحتي متوجه نادرست بودن حرف ) فردي مي1
  ) انتقال سربازان آمريكايي به ويتنام براي جنگ با بلوك شرق به بهانة آزادي و حقوق بشر: توسل به احساسات2
  نمايي ها نژاد برترند: بزرگ ها با اين ادعا كه آن نگ جهاني توسط هيتلر و نازي) شركت دادن كشور آلمان در ج3
  مسموم كردن چاه: به بهانة آبروريزي دانستن تحقق نيافتن آن) احساس الزام ميزبان براي سرو چند نوع غذا 4

 كل كتاب

  114تا  1هاي  صفحه
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 يازدهم  فلسفة
  

  
  
  

  ؟پاسخگويي مناسب ذكر شده است و در بخش دوم براي كدام سؤال ابزار كدام سؤال، فلسفي است در بخش اول ترتيب به - 241

 )اخلاق ةدانش فلسف(حقيقت هستي چيست؟  وم خدا، مصداق خارج از ذهن دارد؟ ـآيا مفه) 1

 )پزشكي ةدانش فلسف(خوابي برادرم ناشي از چيست؟  اختلال بي ـ ها غير از عقل و حس، راه ديگري به حقيقت هست؟ آيا براي ما انسان) 2

 )شناسي دانش زمين(آيا جهان هدفمند است؟  ـ شي در جهان چيست؟دليل افزايش آمار خودك )3

 )دانش منطق(ظاهري متوسل شده است؟  آيا اين سخنران در گفتارش به معنايـ  توان به حقيقت رسيد؟ گانه مي آيا با حواس پنج) 4

ترتيب ناظر بر كدام  كند به ود را بررسي ميكند و آنگاه كه ويژگي خاص يك موج موجودات را بررسي مي ةهممشترك فلسفه آنگاه كه ويژگي  - 242

  هاي فلسفه مي شود؟ يك از حوزه

  مضاف ةـ فلسف مضاف ة) فلسف2    مضاف ةاولي ـ فلسف ةفلسف) 1

  اولي ةـ فلسف مضاف ةفلسف )4    اولي ةـ فلسف اولي ة) فلسف3

  فيلسوفان يونان درست است؟  دربارةزير ت اعباراز چه تعداد  - 243

   .تي و وجود حقيقتي ثابت دارد، نه در حال حركت و شدناز نظر پارمنيدس هس -

  گرچه خود را وقف عرفان كرده بودند. گذار رياضي و هندسه بودند فيثاغورسيان پايه -

  .كرد ميآميخته با ابهام و به صورت شعر عرضه  را انديش سخنانش  هراكليت تاريك -

  دانست. ي نميگزنوفانس خدا را در صورت و در فكر شبيه مخلوقات فان -

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  سازد؟فهم فلسفي راه رسيدن به اعتقادات درست را هموار مي ةكدام يك از آثار زندگي بر پاي - 244

  ) استقلال در انديشه2    ها) دوري از مغالطه1

  ) حيرت و تفكر فلسفي4    منطقيرهايي از عادات غير) 3

  بود. …امر هستند؛ كه در مورد خدا خود آن  …سقراط بيان كرد كه لوازم يك امر  - 245

   انيحكمت و رسالت نزد دانا ـ) مؤخّر از 2  حكمت و رسالت نزد دانايان ـ) مقدم بر 1

  بشريعلم و قدرت و عدالت فوق ـمؤخّر از ) 4  بشريعلم و قدرت و عدالت فوق ـمقدم بر ) 3

 كل كتاب

  79تا  1هاي  صفحه
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهابه سؤالگوييپاسخ

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  ز انواع شناخت مي شود؟سنخيت در بررسي امور محسوس منجر به كدام يك ا ةاستفاده از قاعد - 246

  شناخت تجربي )4  شناخت فلسفي )3  شناخت حسي) 2  شناخت عقلي )1

  گيرد كه حقيقت امري نسبي است؟كدام گزاره مبناي اين نتيجه قرار مي - 247

  ) جهان همواره در حال تغيير و تحول است.1

  آيد.) حقيقت به معناي دانش ثابت هرگز به دست نمي2

  دهد.ه حواس هر كس به آن گواهي مي) حقيقت همان چيزي است ك3

  ) حقيقت به فرض به دست آمدن، قابليت آموزش و انتقال به ديگري را ندارد.4

  ديدگاه كانت كدام عبارت درست است؟  ةدربار - 248

  .هاي عقلي هستند كه از تجربه حاصل شدند مفهوم زمان و مكان داده )1

  .آيند ماني و مكاني در ميز ةمواد خام تجربي به قالب مفاهيم مقدم بر تجرب )2

  .آيند زمان و مكان مفاهيمي هستند كه از خارج از ذهن انسان بدست مي )3

  شود. ذهني و موخر از تجربه سبب درك ما از امور مي ،مفهوم زمان و مكان )4

  ست؟ا سينا كدام گزينه با حكمت متعاليه مطابقت دارد و مخالف نظر ابن - 249

  تواند به مرتبة كمال در جهان دست يابد. ) روح مي2  ند.) روح و بدن دو چيز مجزا نيست1

  ) روح بعد معنوي و غيرمادي انسان است.4  ) حقيقت انسان داراي دو بعد روح و بدن است.3

  ديدگاه فيلسوفان در مورد اخلاق در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ - 250

  است. و اثر پذيرفتهاز ديدگاه ارسطمعيار فعل اخلاقي  ة) ديدگاه افلاطون دربار1

  العمل وجدان انسان در برابر فعل غيراخلاقي، مؤيد اخلاقي بودن انسان است. از نظر كانت عكس )2

  گرا صرفاً جهت تأمين منفعت فردي است. فيلسوفان طبيعت نظررعايت منفعت جمعي از  )3

  به مباني فلسفي او ندارد. ربطي  ) نزديكي ديدگاه ابن سينا با افلاطون و ارسطو در مورد فعل اخلاقي،4

 اين تابلو در كتاب نـوروز و ريزي براي ايام نوروز است گذاري و برنامه دي مباحث، هدفبن ابلوي نوروز ابزاري ساده و مؤثر براي طبقهت
  يافت است.سايت كانون قابل در
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(گواه) شاهد -يازدهم فلسفة   
  

 …در بررسي مراحل دريافت فلسفي  - 251

  آيد. هاي اساسي پيش مي ) حيرت قبل از برخورد با طرح سؤال2  آيد. ) حيرت قبل از برخورد با مسئله پيش مي1
  ها علت تحقق حيرت است. ) تفكر در اندوخته4  ها نتيجة دريافت فلسفي است. ) تفكر در اندوخته3

 الطبيعه و مابعدالطبيعه چگونه است؟ ماوراءارتباط  - 252

 ) ماوراءالطبيعه هيچ ارتباطي با مابعدالطبيعه ندارد.2  ) ماوراءالطبيعه جزئي از مابعدالطبيعه است.1

  ) مابعدالطبيعه جزئي از ماوراءالطبيعه است.4  گردد. ) ماوراءالطبيعه در مابعدالطبيعه بررسي مي3
 ؟نداردمذكور مطابقت توضيحات كدام گزينه با فيلسوف  - 253

 ) هستي و وجود ثابت است و هيچ حركتي ندارد. (پارمنيدس)1

  گردند. (هراكليتس) تغيير و تبديل ظاهر مي ة) اشياي گوناگون در نتيج2
  ) همه چيز از آب ساخته شده و زمين بر روي آب قرار گرفته است. (تالس)3
  )سورهندسي عناصر اولي همة موجودات است. (فيثاغ اشياي) 4

 توان گفت؟ چه مي» جهل مركب«در رابطه با  - 254

 گيرد. ) تنها يك ناداني را دربرمي2  وجوي دانش است. ) نتيجة آن جست1

  شود. ) نهايتاً به پرسشگري منجر نمي4  شود. ) با علم به دانايي خود حاصل مي3
 شود؟ نجر به گرفتاري در تناقض ميشكاكيت مطلق به چه دليل م - 255

 ) معناي معرفت براي همه آشكار است.2  ي بديهي است.) امكان معرفت امر1

  ها امكان پذير نيست. ) شك در همة دانسته4  ) شك در امكان معرفت خود نوعي معرفت است.3
 شود؟ معرفت شهودي در نتيجة چه چيزي حاصل مي - 256

  ) همراهي عقل و قلب2    ) سير و سلوك و تهذيب نفس1
  حق) دريافت وحي از جانب 4    ) مشاهدة قلبي3

 …از نظر افلاطون، حواس  - 257

 ) توانايي محدودي دارد.2    ) اعتباري ندارد.1

  تواند جهان برتر را نشان دهد. ) تا حدودي مي4    ) همانند عقل مهم است.3
   ؟نشدگرايي بعد از ظهور پوزيتيويسم، منجر به كدام اشكال نظري  توجه ويژه به تجربه و به حاشيه رفتن عقل - 258

 نظر دربارة نياز جهان به مبدأ) عدم امكان اظهار 1

  ) اثبات عدم وجود عوالمي غير از عالم طبيعت2
  ) به وجود آمدن موانعي در حيطة استدلال اخلاقي3
  نمايي احكام تجربي با توجه به مسائلي مثل خطاهاي تجربه ) تهديد واقع4

 كدام نظر دربارة ذهن و بدن مربوط به فلسفة دكارت است؟ - 259

  ) ذهن و بدن قابل تفكيك نيستند.2    ست.) ذهن غير از بدن ا1
  ) بدن، برخلاف ذهن، آزاد است.4    د.كن ) بدن از ذهن استفاده مي3

 طبق فلسفة ارسطو، اگر انسان در هر سه قوة وجودي خود دچار تفريط باشد، چه صفاتي را داراست؟ - 260

  داري خويشتن -شجاعت -) حكمت2    شره -تهور -) جربزه1
  خمودي -ترس -) سفاهت4    ترس -خمودي -) شره3

 كل كتاب

  79تا  1هاي  صفحه
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 شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

بعد از گذشت يك ساعت به  ت يك ساعت به اين موضوع فكر نكنم وبهتر اس«با خود گفت:  داشتن درگيري ذهنيعلت آنكه مريم در هنگام  - 261
 ؟استها  هشد تعريف  ها و خوب شده گروه بدتعريفدو به  ،بندي مسائل هاي دسته و كدام شاخص از شاخص كدام است» برگردمموضوع 

  آيد ـ امكان دستيابي يا عدم دستيابي شناسايي موقعيت اوليه حل مناسب به ذهنش مي احتمالاً بعد از گذشت يك ساعت يك راه) 1
در  ؛شـوند  فراموش مي ،عواملي كه مانع حل آن مسئله هستند ،شود هنگامي كه سماجت بر حل مسئله براي مدت زماني ناديده گرفته مي) 2

  د شد ـ تعريف دقيق مسئلهخواه محققحل مسئله  ،انع حلونبود م با مراجعة مجدد و هنگامنتيجه 
خود اطلاعات مرتبط با آن نگاه خاص را به خاطر آورد و اقدامات احتمالي فـرد   ةشود تا فرد در حافظ مسئله، باعث مي ةكنند نوع نگاه حل) 3

  موقعيت مطلوبي موقعيت اوليه و ياالشعاع آن نگاه خاص خواهد بود ـ شناس براي حل مسئله، تحت
الرئيس ابوعلي سينا بوده است و مراجعة  سنت معمول حكما و دانشمنداني چون شيخ ناديده گرفتن حل مسئله براي مدتي كوتاه از ديرباز) 4

  منجر به حل مسئله خواهد شد ـ فهرست اقدامات يا راهبردهاي در دسترس ،انعوپس از رفع م ،مجدد به مسئله
 ؟تواند آغاز شود شناسي تجربي با كدام گزارة زير مي روان حوزة ش يك دانشمند درپژوه - 262

  گذارند؟ كاركرد شناختي مي  گردان تأثير بلندمدتي بر هاي روانآيا دارو) 1
  شود. تكرار به موقع خاطرات باعث تحكيم حافظه مي) 2
  نشان خواهد داد. از خود هاي مختلف رشد را در جنبه بر اساس فرآيند رسش، آدمي از دورة جنيني تا مرگ، برخي خصوصيات) 3
  هاي تكرارپذير هستند؟ آيا همة علوم به يك ميزان داراي يافته) 4

  گيرند؟ يك از مراحل رشدي زير قرار مي در كدام ،دنشو كودكاني كه نوپا ناميده مي - 263
  كودكي اول و كودكي دوم )2    طفوليت و كودكي دوم) 1
  قبل از دبستان و كودكي دوم )4    طفوليت و كودكي اول )3

 ـ  او براي اولين وزنـه  .برداري شده است، توانسته به مسابقات المپيك راه پيدا كند به تازگي وارد رشتة وزنه كه علي« - 264  200 ةاش خواسـتار وزن
با متن داده  كدام گزينه» كند. توجه نمي علي به حرف اواما  ،كند كه براي تجربة اول زياد است اش به او گوشزد مي كيلوگرم شده است. مربي

 ؟شده، ارتباط معنايي بيشتري دارد

  هماهنگ نباشد و فرد دچار ناهماهنگي فكري شود. مانباور و يكي از عوامل بروز رفتار در افراد اين است كه رفتار) 1
  براي رسيدن به اهداف بالاتر بايد آن را به اهداف كوچكتر و قابل وصول تقسيم كنيم.) 2
  شود. اب هدف، علاوه بر ايجاد توانمندي، باعث انسجام در رفتار مي) انتخ3
  كند فاصلة اين دو وضعيت را كاهش دهد. كنندة مسئله تلاش مي حل ،) در روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب4

 زمينه با كدام گزينه تناسب دارد؟ اصل شكل وخطاي ادراكي ناشي از  - 265

  آموزان ضعيف است. اي ديگر جزء دانش در يك مدرسه، شاگرد اول و در مدرسه 18آموزي با معدل  ) دانش1
  ) هر گردي گردو نيست، حتي اگر ظاهراً شبيه آن باشد. 2
  شود. گذاري ميسر مي برادران دوقلوي همسان با نشانهة ) تشخيص چهر3
  هاي اجتماعي از عوامل فهم نادرست واقعيات است. ) كليشه در پديده4

كنيم كه افراد ديگري را  ها را مأمور مي آوري را در يك آزمايش انجام دهند. بعد از انجام اين تكاليف، آن خواهيم تكاليف ملال ر مياز چند نف - 266
كننده و جذاب بوده است). نيمي از اين افراد  براي شركت در آزمايش ترغيب كنند (به اين صورت كه بگويند كه تكاليف آزمايش، خيلي سرگرم

(گـروه   دهنـد  اين كار را انجام ميهيچ پولي بدون دريافت )، و نيمي ديگر Aكنند (گروه  گويند، مقداري پول دريافت مي غي كه ميبراي درو
Bگيري را  كنند و كدام عامل نگرشي، اين نتيجهكننده بودن بازي ارائه  توانند تصويرسازي بهتري از سرگرم ). به نظر شما افراد كدام گروه مي

 كند؟  توجيه مي

  ـ اسناد  A) گروه 2  ـ ناهماهنگي شناختي   B) گروه 1
  شده  ـ درماندگي آموخته A) گروه 4    ـ ادراك كارايي   B) گروه 3

  چرا؟ تواند بپذيرد؟ را كودك دبستاني مي» پا وجود دارند. هاي پنج زمين، انسانة بر روي كر«ة آيا فرضي - 267
  .هاي ملموس و بيروني است مبناي استدلال در كودك، واقعيت) خير ـ چون 1
 ) خير ـ چون توانايي شناختي دارد.2

  كند. ) بلي ـ كودك هر چيزي را باور مي3
  .تفكر فرضي در او شكل گرفته است) بلي ـ چون 4
  
  

  كل كتاب
  206تا  8هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 ــفح ــدي را      ةص ــب مفي ــر روز مطال ــام، ه ــن اي ــاني در اي ــم انس ــتاگرام دوازده ــي  اينس ــه م ــيش رو ارائ ــون پ ــراي آزم ــ ب  د.نماي
(kanoonir_12e).  



  37: ةصفح  نسانيا دوازدهماختصاصي   99فروردين  7 آزمون -)6پروژة (

 
توانـد تعريـف عمليـاتي     مي رابطهگيرند؛ كدام عبارت در اين  ش ميهاي هو آزمونها  از آن، ابتدا آموزان دانش تعدادي از مدارس براي پذيرش - 268

 ؟هوش باشد

  شود. مي گيري اندازهمتغيري است كه توسط آزمون ريون با اعداد مشخص ) 1
  توانايي فرد است كه تا حد بسياري تحت تأثير مادر است.) 2
  قدرت يادگيري و توانايي تجزيه و تحليل فرايندهاي شناختي است.) 3
  ظرفيت فرد براي كسب اطلاعات و يادگيري است.) 4

ترين آن را مشخص  اهميت ترين و كم فهرستي از رويدادهاي فشارآور زندگي خود را تهيه كرده و بااهميت خواستآموزان خود  معلمي از دانش - 269
 است؟ شدهبيان  كدام گزينه در دليل اين امرترين  مهم آموزان مشابه نبود. يك از دانش اما پاسخ هيچ ،كنند

  يك امر بيروني نيست. فشار رواني صرفاً )1
  محيط دارد. به بستگي به نگرش ما نسبت فشار رواني صرفاً )2
  گردد. تر با محيط مي باعث سازگاري بيش تلاش فرد براي از بين بردن فشار رواني )3
  .نياز فرد براي دوباره سازگار شدن با شرايط جديد استفشار رواني  )4

 باشد؟ سازي مي آمادهپديدة و  معنايية زمان حافظ ه مثالي از كاربرد همكدام گزين - 270

  وحش هاي مختلف جانوران در اردوي باغ ) آموزش گروه1
  تحويل سال نوة ) يادكردن ناخودآگاه از درگذشتگان در لحظ2
  بخش نيست. دليل سرماي هوا چندان لذت سواري در زمستان به ) دوچرخه3
  ومي مخاطب در تبليغات تلويزيوني) استفاده از دانش عم4

 ؟گيري هستند هاي تصميم يك از سبك كدام در ارتباط باترتيب  هر يك از ابيات زير به - 271

  فرمان تو / چه جان و چه دل جمله قربان تو همن شد ب و جانالف) دل 
  ب) مشورت در كارها واجب شود / تا پشيماني در آخر كم بود

  نه حسرت خوري نه گويي لوج) كار امروز را مگو فردا / تا 
  ـ اجتنابيتكانشي وابسته ـ ) 2    احساسي ـ منطقي ـ تكانشي) 1
  احساسي ـ منطقي ـ اجتنابي) 4    وابسته ـ وابسته ـ تكانشي) 3

 ؟باشد ميگيري باورهاي غلط  شكل ترتيب جزء كدام دسته از عوامل مؤثر در موارد زير به - 272

  »عدم حمايت يك فرد توسط والدينش، سرزنش كردن كارگران توسط مدير يك شركتحس يأس و پوچي، ناتواني در انجام كار، «
  عوامل دروني ـ عوامل دروني ـ عوامل فردي ـ عوامل بيروني) 1
  عوامل فردي ـ عوامل بيروني ـ عوامل دروني ـ عوامل دروني) 2
  عوامل فردي ـ عوامل فردي ـ عوامل بيروني ـ عوامل بيروني) 3
  ـ عوامل فردي ـ عوامل دروني ـ عوامل درونيعوامل بيروني ) 4

 گذارند. مي ي، تأثيرات مهم…بر  …و  …فرايندهاي  - 273

  ژنتيكية پي و منظم داراي الگوي خاص ـ تجربيات همراه با تغييرات نسبتاً دائمي ـ آمادگي زيستي مبتني بر نقش در ) تغييرات پي1
  ـ تغييرات منظم داراي الگوي خاص  رشدياه با تغييرات ژنتيكي ـ تجربيات همرة ) آمادگي زيستي مبتني بر نقش2
  بيني تغييرات در فراخناي زندگي پيشپي و منظم داراي الگوي خاص ـ  در ) تجربيات همراه با تغييرات نسبتاً دائمي ـ تغييرات پي3
 وي خاصژنتيكي ـ آمادگي زيستي داراي الگة ) تغييرات منظم بدون الگوي خاص ـ تجربيات مبتني بر نقش4

 ؟هاي زير هر يك از فشارهاي رواني داراي چه پيامدهايي هستند ترتيب در مثال به - 274

  دست آوردن مقام اول آموزان يك مدرسه در المپياد شيمي براي به رقابت دانش -
  عدم داشتن تمركز يك بازيكن به هنگام زدن پنالتي -
  آموزان هنگام امتحانات پايان سال پرتي دانش حواس -
  مطلوب ـ ناكامي ـ ناكامي) 2    نده ـ شكست ـ مطلوب ساز) 1
  سازنده ـ مطلوب ـ ناكامي) 4    شكست ـ سازنده ـ شكست ) 3
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 ؟درستي ذكر شده است يك به با توجه به جدول زير عملكرد كدام .اند در ايست بازرسي قرار گرفته »ب«و  »الف«در يك فرودگاه دو فرد  - 275

  تعدم رديابي علام  رديابي علامت  
  مأمور ب  مأمور الف  مأمور ب  مأمور الف  

  6  3  8  4  علامت حاضر
  2  1  0  4  علامت غايب

  

  مرتبه است. 9الف و ب  افرادمجموع ردهاي درست ) 1
  ميزان هشدار كاذب فرد ب نسبت به فرد الف كمتر است.) 2
  اند. فرد الف يك مرتبه و فرد ب دو مرتبه محرك هدف را از دست داده) 3
  است. او بودن تكليف تر رت هشدار كاذب فرد ب مهمعلت كث) 4

 ؟ترتيب موارد زير به كدام منبع توجه اشاره دارند به - 276

  .كنيد زماني كه پدر شما قرار است از سفر بازگردد، در فرودگاه هر فردي را از فاصلة دور، پدرتان تلقي ميالف) 
  دهيم. ب) با پخش شدن آهنگ به آن گوش مي

  تر است. ها در بيرون از خانه حساس نسبت به شنيدن صداي گربه ،گي داردج) كسي كه گربة خان
  تحريك حواس ـ حافظه ـ انتظارات افراد) 2  سبك پردازش ـ سبك پردازش ـ تحريك حواس) 1
  تحريك حواس ـ تحريك حواس ـ حافظه) 4  انتظارات افراد ـ تحريك حواس ـ حافظه) 3

 ؟اند از ميان عبارات زير كدام دو گزاره صحيح - 277

  تر است. يك جامع شناسي، كدام توان گفت از ميان تعاريف روان الف) نمي
  دهد موقعيت ناشناخته را خلق كند. ب) طرح مسئله، به دانشمند اجازه مي

  ج) استدلال و حل مسئله، زيرمجموعة شناخت عالي هستند.
  ي را پوشش دهند.شناس هاي پژوهشي در روان توانند تمام موضوع نامه، مي د) مشاهده و پرسش

  ج ـ د) 4  ب ـ د) 3  ب ـ ج) 2  الف ـ ب) 1
 گزينه مطابقت دارد؟   براي بيان و درك مطالب نوشتاري با كدام» نمودار گرافيكي«استفاده از  - 278

   مرور كارآمد) 2    مطالعة چندحسي) 1
  ) استفاده از چند روش حركتي4    بسط معنايي) 3

 ؟شناسي هستند يك از اهداف علم روان به كدام زير در پي دستيابي هاي گزارههر كدام از  - 279

  باشند؟ متأثر از چه عواملي مي دالف) به ترتيب وسواس فكري و عملي و پارانوئي
  هاي اسكيزوفرني است؟ ب) آيا توهم يكي از ويژگي

  شود. مي به افزايش بيماري پاركينسون منجرج) استرس 
  ـ تبيينتوصيف ـ توصيف ) 2    بيني تبيين ـ توصيف ـ پيش) 1
  تبيين ـ توصيف ـ تبيين) 4    تبيين ـ تبيين ـ توصيف) 3

 - اي كه در دست دارد را رها كند كه رشته كه فرد بايد دو طناب را به يكديگر گره بزند، بدون اين -مقابلتصوير  ه درعلت ناتواني در حل مسئل - 280
 اشد؟ب يك از موارد زير مي اين ناتواني احتمالاً كدام مستقيم نتيجة و چيست

    نوع نگاه به مسئله ـ ناكامي )1
  ) تجربة گذشته ـ فشار رواني2
  ) نوع نگاه به مسئله ـ فشار رواني3
   تجربة گذشته ـ پرخاشگري )4



  پشتيبان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -290
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

                                     ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3                دقيقه     5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  كلاس رفع اشكال       

  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
  متأخـرين     

  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان    
  كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4                               ) متوسط3                       ) خوب     2      ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3  گاهي اوقات) 2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1


